

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ,
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA
KÉTKÖZ NAP 10 FILL., VASÁRNAP 20 FILLER
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 2. L. E. T 141



HADUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JOZSEF
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-40.
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 2. L. E. T 140

Öngyilkos maradisá

Irtá: SZELE GYÖRGY.

Mi, akik egy liberális század által kialakított gondolkozási formába születünk és növekedünk bele, szinte már ösztönös eszélytelenséggel valljuk és hirdetjük, hogy kormányzati szerveink *választás utján* való megalkotása a haladó idők követelménye s mentől modernebbek akarunk lenni, választási rendszerünket is annál demokratikusabbá, általánosabbá kell fejlesztenünk.

Legközelebb a fővárosi választások lefolyása győzhetett meg róla mindenkit, aki nem másná tartja az esztét, hogy ennek ma már épen az ellenkezője igaz. A választással való operálás ma már nem szolgálja a közérdeket; a választás ma már nem valami tiszteletreméltó modus vendi, még csak nem is egy szükséges rossz, hanem egyszerűen rossz, minden diszítő jelző nélkül, amilyen rossz egy rég letűnt idő életformájának a jelenkorra való ráerősztelése lehet. Mert a választás ma már nem egyéb, mint az állami céltudatos életműködésének kerékkötője, egyszerűen nemzeti öngyilkosság.

Nem valamely pártzempont mondatja ezt velünk. Hiszen a választás volt az legutóbb is, amely a mi szívközébe közelebb álló konzervatív elemek fővárosi uralmát, *gyűlölt elenségeiktől sem vitatható és nem is vitatott formában*, további hat évre ismét biztosította. Mégse mondhatunk a választásról, annak reánk nézve lehető legkedvezőbb funkcionálásával kapcsolatban sem mást, mint azt, hogy egy nemzet legszenvedőbb érdekeit, sőt életét is időnkint a választási esélyek kockájára vetni ma már a józan észsel merőben ellenkező, közveszélyes anachronizmus.

Nem csupán frázis okáért hivatkozunk a józan észre. Készek vagyunk annak legteljesebb kritikája mellett bizonyítani állításaink igazságát.

Megmásíthatatlan adottság, minden pártigazságon felülmúló valóság ugyanis az, hogy amint az élőlények között vannak békák, madarak, majmok és emberek, azonosképpen vannak különböző emberfajták s nagyjára a faji keretek által elhatárolt nemzetek is. Az embervilágnak faji, illetve nemzeti egységekre való tagolódása nem a „reakció” találmánya tehát, hanem természeti adottság, amin változtatni nem áll hatalmunkban. S valamint semmi módon nem nevezhető „sötét reakciónak” az, ha az állatok a maguk életörvényei szerint: a halak vizekben és a hegyek tetején élnek s ha a vándormadarak ősszel délvidékre költöznek, — a faji és nemzeti egy-

Elkészítette a kormány a 87 millió pengős fontelőleg felhasználásának tervét

Budapest, december 30. Több mint egy hónapja, hogy a magyar kormány megkötötte a londoni Rotschild-csoporttal azt a megállapodást, amelynek értelmében a későbbi időpontban felveendő magyar államjegy dollárkölesön terhére körülbelül három millió 128.000 angol font előleg áll a magyar kincstár rendelkezésére. A londoni Rotschild cég pontosan eleget tett minden kötelezettségének és a 87 millió pengőt már átutalták a Nemzeti Bankhoz. Ilyen körülmények között a font-

előlegre vonatkozó összes tárgyalások lezárultak és a magyar kormány szabadon diszponálhat az összeg felől. Azok a tanácskozások, amelyek a fontelőleg felhasználására, illetőleg az egyes tárcaik között való szétosztására irányultak, már teljesen befejeződtek, a felosztási terv elkészült.

Az ujesztendő az angol szocialista kormány bukását fogja hozni

— mondotta Baldwin ujévi beszédében

London, december 30. Baldwin, az angol konzervatív párt vezére ujévi beszédében azt a reményt fejezte ki, hogy a politikai ujesztendő a szocialista kormány mielőbbi bukását hozza. Ha a konzervatív párt jutna ismét hatalomra, első dolga lesz a szükség-vámtarifák sür-

gős bevezetése és az agrártermékek árának minimálása.

niségekre tagolt embervilág számára épen olyan erős parancsa az életnek az, hogy a maguk faji és nemzeti karakterét megőrizték, mert ez ugyanolyan elemi életfeltétel számukra, mint a halaknak a víz, ami nélkül biztos pusztulás vár rájuk.

A tények logikájának tehát az egyik tanulsága számunkra az, hogy *a nacionalizmus nem valamely fixa idea, annál kevésbé üres osztályuralmi jelszó csupán, hanem östermészeti adomány a létért való küzdelem diadalmas megharcolására.*

De van az emberi létnek egy nemkevesebb fontos másik velejárója, sőt úgy is mondhatjuk: egy másik biztosítéka is.

Az állatokat az ő eszélytelenséggel megőrzi attól, hogy a maguk létparancsai ellen vétsenek s ezáltal a létért való küzdelemre alkalmatlannak válnak. Az embernek ellenben, kinek lelkében az ösztön: e hatalmas belső parancs helyet az öntudat és akaratszabadság foglalta el, kezdettől fogva valami külső parancsra volt szüksége, hogy szabad elhatározásával szemben az kényszerítse őt mindazon létkövetelmények megtartására, amelyek egyéni, családi és társadalmi fennmaradását biztosítják és minden olyan abuzus elkerülésére, amelyek azt veszélyeztetik. Ez a külső parancs az erkölcsi törvény, amely kezdetleges formájában szintén egyidős a földön az emberi léttel. A különböző vallások nem kitalálták azt, hanem csupán felismerték, rendszerbe foglalták s a kereszténység azonfelül az egyetlen emberfeletti hatalom, a hit méltó tárgyává eszményitvén az erkölcsi törvényt, a legáltalánosabb tiszteletet,

és érvényt biztosította számára.

Egyszóval logikailag az elsőnél nem kisebb értékű tanulság számunkra az a másik sem, hogy az erkölcsiség, illetve Krisztus fellépte óta a keresztény erkölcsiség megkövetelése nem valami papi huncfutság tehát, hanem az emberiség ősi, tudatos gondoskodása arról, hogy elhatározási szabadsága az embert a saját létparancsainak megtagadására ne ragadják, pusztulásba ne sodorja. Mert az erkölcsi törvényben kodifikált emberi létparancsok figyelmen kívül hagyása az emberiség sorsára nézve egyenlő jelentőségű volna azal, mintha a madár egyszerűen elveszítené egyensúly-érzékét. Hiába maradna meg a szárnya, izomereje és repülésének minden egyéb testalkati feltétele; az egyensúly-érzékét rejtő piciny idegdúc nélkül mégsem volna számára repülés, haladás, tehát nem volna élet sem többé. Az erkölcsi törvény uralma nélkül az emberi társadalom minden törekvése, haladása és egész élete is azonosképpen semmisülne egymást marcangoló vadállatok véres haldoklásává.

Amíg a nemzethűség, illetve a keresztény erkölcsiség létjogosultsága mellett nem volt szükség védőbeszédet tartani, mert azt senkinek eszéig sem volt kétségbe vonni, — addig igazán mindegy volt, hogy időnkint milyen pártállású férfiak kezébe kerül a sorsunk intézése, mert csak arról volt szó csupán, hogy az egyik politikuskunk ilyen, a másik meg amolyan eszközökkel vélte inkább biztosíthatónak e két nagy létparancs közéleti érvényesülését. Vagyis tehát amíg a célban nem, csak az eszközökre nézve volt az emberek között véleménykülönbség, addig igenis helyes és korszerű volt

megkérdezni tőlük, hogy milyen eszközt kívánnak választani mindnyájunk közös szent céljának a megközelítésére.

Mikor azonban már odáig jutottak a dolgok, hogy hivatalos pártprogramokban *célul lehet kitűzni* az emberi lét és haladás biztosítékainak, a nemzeti és erkölcsi idealoknak a *lerombolását*: a választással való további kísérletezés valóságos istenkísértés, aminek szörnyű büntetése a felek szerint már nem késhetik soká. Mert ahol valamely párt felszíneltartása oly baromi erőfeszítést követel, mint a keresztény-nacionalizmus legutóbbi budapesti győzelme, ott az ellenpártok végleges felülkerekedése már a legközelebbi lehetőségek közé tartozik. S ha alkotmányos lojalitásunk jóvoltából ez előbb-utóbb be fog következni, a dolog természete szerint az is épen olyan alkotmányos közeletességünk leendő, hogy a győzteseknek lojalisan segédkezzünk majd az Isten detronizálásában és apáink emlékének leköpdösésében. — csupán azért, mert amikor még módunkban lett volna megelőzni ezt a gyalázatot, nem volt merszünk egy régen levitézlett elvet a történelem lomtarába dobni és Strici Bandi, meg Jampéc Adolf voksaitól tetűk függővé, hogy az emberi lét kultusza két örök biztosítéka álljon-e vagy buk-jék!...

Voltak és lesznek idők a történelemben, amikor úgy a közérdeknek, mint egyéni érdekeknek megfelelően kormányozni az embereket *csakis az ő megkérdezésük nélkül lehet*. Az ilyen időket mindennél inkább a fogalmak összezavarása jellemzi; például az, ha már az emberek nem tudják megkülönböztetni a

Ára 10 fillér.

Miss 1931

Tanuló ő kérem mászkálni könyvekkel, iskolák táján ugy nyolckor reggel. Iskoláslány, de ennek fő oka a karsu boka, mert ott még divat a rövid szoknya.

Fuj Tacitusból kívülről pár szót beszél valahogy franciát, angolt. fizikát magol, matróz a bluzza de szükre huzza és csókálló kis ajknak ruzsa.

Ábrándja nincs és gondja semmi őt nem aggasztja az érettségi. Hogy megbukhatna? ugyan kérem én őt nem féltém, higgyük el neki, érett már régen.

A szeme nyitva, az esze éles gazdász és jogász rá nem veszélyes. Komolyabb férfi a szive vágya jól szituált ur. És megtalálja. Emiatt gond őt nem aggasztja, mert hogyha nős, hát elválasztja.

Bahra nála semmi sem megy ő Miss kilencszázharmincegy.

Lipthay Irén.

A pénzügyminiszter rendelete a házádómentességről

Budapest, december 30.

A pénzügyminiszter az építkezések előmozdítását célzó egyes intézkedésekről szóló 1930. évi törvények kiadókörvényekre vonatkozó rendelkezéseinek végrehajtásáról rendeletet adott ki. Eszerint az Országos Lakásépítő Hitelszövetkezet által folyósított kölcsönrel épített új épületeket harminc százalékos állami házádómentesség és 15 százalékos pótdómentesség illeti meg.

Száznyolcvanezer dolláros függőkölcsönt vesz fel Szeged

Szeged, december 30.

A város törvényhatósági bizottsága ma, kedden délután négy órakor rendkívül közgyűlést tart, amelyen foglalkoznak a száznyolcvanezer dolláros függőkölcsön felvételével. A kisgyűlés a kölcsön ügyét azzal a megokolással vizsgálja a közgyűlés elé, hogy a város jövedelmei nehezen folynak be. A város főpénztárának átmenetileg szükség van a kölcsönre, nehogy a kifizetések megakadjanak. A függőkölcsön egy részét építési hitelként használják fel.

Borzalmas tüzhatal a borpincében

Szombathely, december 30.

A vas megyei Egervár szőlőhegyi pincéjében vasárnap reggelre borzalmas tüzhatal érte Kiss István nagykutatási gazdát. Kiss szombaton délután egymaga ment ki az egervári szőlőhegyen levő borpincéjébe és vasárnap reggelre pincéjét leégve, őt magát pedig szénmégve találták meg. A csendőri nyomozás szerint valószínű, hogy boros állapotban a tüzhely kipattanó szikrájától gyulladt meg és ittas fővel nem tudta életét megmenteni, de az sincs kizárva, hogy bűneselekmény áldozata lett, mert a nyomozás eddigi adatai szerint nemcsak idegenek, de egyes hozzátartozói is haragban voltak vele.

Jó áru legolcsóbb

Kontsa Diva Áruházában

Két napi agónizálás után eszméletre tért Joffre tábornagy

Páris, december 30. Joffre marsall bálulatságban fekszik és ez még órákig eltart.

Páris, december 30. A pápa táviratilag felkérte a párisi pápai nunciust, hogy juttassa el Joffre tábornagynak a szentatya különleges áldását, amely a nagybeteg részére az égiek kegyelmét kéri.

Páris, december 30. Joffre marsall déltájban visszanyerte eszméletét és felismerte környezetének néhány tagját. Meg fogok halni, mondotta két ízben, halk, de értelmes hangon. Később táplálékot vett magához, majd felnyitották a kötést sebei és újra leköttözték. Az orvosok megvannak elégedve állapotával.

Kétszázharminchétféle egyesület van Debrecenben

Papiron félszáz ezer egyesületi tagnak kell lenni — A jótékony célú mulatságok alkonya — Miből élnek a debreceni egyesületek?

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Debrecen minden kétségen felül az egyesületek városa. Most jelent meg „Debrecen Címháza” s az új kiadás tanúsága szerint Debrecenben 237 egyesület van. Minden ötszáz emberre esik tehát egy egyesület, heleszámítva még a legapróbb egyesületeket is, akik ma jött a világra.

Mondani is felesleges talán, hogy az egyesületeknek ez a tulterjedése nagyobb részt a háború után kezdődött, amikor az elleforradalmi napok után mindenki igyekezett maga köré egy egyesületet szervezni. Az organizálási láz azonban nem szűnt meg a mai napig. Nincs hét, hogy a polgármesteri hivatalhoz ne érkezne egy-egy új bejelentés, egy-egy új alapszabály. Ezek az apró szervezetek úgy szaporodnak és osztódnak akár a sejték. Mezesett már, hogy egy egyesület, holmi belviszály miatt ketté vált. A tagok egy része új egyesületet szervezett, azonban ugyanazt az elnökséget választotta meg a maga számára, amelynek vezérlete alatt addig is működött az előbbi keretek között.

Öt-hat egyesület egy cél érdekében

Általában a debreceni egyesületi életben az a legfeltűnőbb, hogy ugyanegy cél szolgálatára öt-hat egyesület is alakul. Különösen áll ez a jótékony célra vonatkozólag és épp ezért itt lenne legnagyobb szükség az egyesületek összeolvására, az azonos célú alakulatok egyesítésére.

Debrecenben jelenleg 17 jótékony egyesület működik, helyesebben vezet. Ezek közül legalább tíz minden nagyobb nehézség nélkül össze lehetne tömörítve egyetlen jótékony szervezetbe, amely azonos kevesebb adminisztrációval, de más

eredménnyel szolgálhatná a jótékony célú ügyet.

Páris, december 30.

A pápa táviratilag felkérte a párisi pápai nunciust, hogy juttassa el Joffre tábornagynak a szentatya különleges áldását, amely a nagybeteg részére az égiek kegyelmét kéri.

Páris, december 30.

Joffre marsall déltájban visszanyerte eszméletét és felismerte környezetének néhány tagját. Meg fogok halni, mondotta két ízben, halk, de értelmes hangon. Később táplálékot vett magához, majd felnyitották a kötést sebei és újra leköttözték. Az orvosok megvannak elégedve állapotával.

Papiron közel félszáz ezer egyesületi tag

Egyebekben Debrecen egyesületi statisztikája a következő képet mutatja. Van 20 dalrúda, 23 sport egyesület, 13 ifjusági, 22 kulturális, 17 jótékony, 80 társadalmi, 12 hitéleti egyesület és 19 szabad érdekképviselet. Mindezekben felül még egész csomó biblia kör, olvasó kör, lövész egyesület stb. működik, úgyhogy végeredményben 237 egyesületet kell nyilvántartani Debrecenben. Ez aztán azt is jelenti, hogy Debrecen város társadalmát 237 oldalról veszik igénybe. Ha minden egyesületnek átlak csak kétszáz tagja van, akkor Debrecenben 47.400 ember él egyesületi életet és hacsak minden alakulat évi öt pengő tagdíjat szed, évente 237.000 pengőnek kell befizetni az egyesületek pénztárába. Ami azt is jelenti, hogy átlagban legfeljebb 1000 pengő áll az egyesület rendelkezésére. A többi jótékony előadásokból, műkedvelői előadások jövedelméből, hatvusz-mulatságokból kell előteremteni. Természetesen van egyesület, amely jóval nagyobb költségvetéssel dolgozik, viszont az is bizonyos, hogy Debrecenben csak papiron lehet 47.300 egyesületi tag összeszámlálni.

Igen sok ember 10—15 egyesületnek is tagja, különösen a társadalom tehetősebb rétegében sokan akadnak, akiket elsején szinte csapatostul kerestnek fel a pénzbeszedők — a tagdíjért.

Új egyesületek

Annak ellenére, hogy a 237 egyesületet a valóságban egy igen szűk réteg tartja el, az újabb és újabb

alakulások csak nem akarnak megszűnni. Legújában ismét alakult egy csomó egyesület, közöttük néhány igen hasznos és tiszteletreméltó szervezet is. Debrecen legfiatalabb egyesületei között a Vitézi Társaskör, Szinpártoló Egyesület, Tiszántúli Szépművészeti Egyesület, Amatőr Fényképész Egyesület, Pataki Diákszövetség, Keletmagyarországi Rádió Társaság foglalnak helyet.

Itt van azután a Boldogfalva Kertészet Olvasóköre és a Nyilastelepi Kossuth Lajos asztaltársaság.

Viszont érdekes, hogy eddig senki sem alakított még Koresolyázó Egyesületet, Lakószövetséget, amikre sokkal több szükség lenne, mint nagyon sok felesleges társadalmi alakulásra.

Megszűntek a „jótékony célú mulatságok”

Az egyesületi élet különösen a jótékony egyesületek körében haldoklik. Van ugyan néhány jótékony célú szervezet, amely gyönyörű, hasznos és minden tekintetben elismeréseméltó munkát végez, azonban a jótékony egyesületek nagyrésze csak adminisztrál és nem tud csinálni semmi mást.

Igaz az is, hogy ezeknek a szervezeteknek egyik fő jövedelmi forrását eldugította egy új miniszteri rendelet, amely szerint jótékony célú mulatságok csak a polgármesteri hivatalhoz előzetesen bemutatott költségvetés és utólagos, minden részletre kiterjedő elszámolás mellett lehet rendezni. Erre a rendeletre kétségen felül szükség volt, mert hiszen volt egy korszak, mikor minden bált, műkedvelői előadást, batyus táncestélyt a jótékony célú szervezeteink kezelték, azonban ezek jövedelméből legkevesebb a jótékony célra jutott. Csinos honoráriumokat kaptak a szereplők, sokba került az aranykeretes meghívó, a teremdíj és volt olyan eset is, mikor a jótékony célú kassza terhére pezsgőt ittak a cigányok. Ez az állapot ma már megszűnt, mert a polgármesteri hivatalnak, illetőleg a belügyminiszteriumnak minden fillérről el kell számolni. A miniszterium által kiadott tájékoztató azt is megszabja, hogy a szereplőknek nem szabad honoráriumot fizetni, elsőosztályú vasuti jegyet adni, mert a kiadás nem lehet több a várható bevétel tíz százalékánál. Ha az előirányzatot túllépi, a belügyminiszterium egyszerűen a rendezőket kötelezi a különbözet megfizetésére. A mult esztendőben számos eset fordult elő, mikor egy-egy bál után 500—1000 pengő megfizetését a rendezőségnek kellett vállalnia.

Igy aztán lassanként elfogytak a jótékony célú táncestélyek, mulatságok. Lehetőleg mindenki óvakodik tőle, hogy „jótékony céllal” kecskétesse a közönséget, vagy tekintettel a nemes célra, felülfizetéseket kérjen. Ez esetben ugyanis szigorúan megszámlaltatják a rendezőket. Ebben a szezonban összesen még 5—6 jótékony célú mulatságra kértek engedélyt.

Igy állunk Debrecenben a 237 egyesülettel és az egyesületi élettel, amely legtöbbször csak látszat szerinti élet. Valójában adminisztrálás és igen sok helyen csendes vegetáció.

Kitűnő házi koszt

kapható úgy kihordásra, mint bentétkészítésre

Burgondia-utca 2. sz.

Mindeféle bel és külföldi

szén, koks, tojásbrikett,

tűzifa és Berentei szén

Reporta bakkfészék, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

Gabányi Sándor utóda

Láng Miklós, Debrecen legrégebbi cégének

a legolcsóbb napi áron beszerezhető

Csapó-utca 28. szám.

Telefonszám: 4-49

Venizelosz warsói tanácskozásai

Varsó, december 30.
Venizelosz görög miniszterelnök kedden reggel Varsóba érkezett. A pályaudvaron üdvözlésére Slavek miniszterelnök és Zaleski külügyminiszter jelentek meg. Venizelosz ma látogatást tett Slavek miniszterelnöknél és Zaleski külügyminiszternél. Zaleski este hat órakor ebédet adott a görög miniszterelnök tiszteletére. A vasárnap Venizelosz és Zaleski hangsúlyozták a két nép barátsági és gazdasági kapcsolatait, valamint a nemzetközi politika terén kifejtett békés együttműködését.

Két tehervonat súlyos karambolja Romániában

Bukarest, december 30.
Cambina vasútállomáson ma reggel egy tehervonat befért, egy másik tehervonathoz, amely az állomáson vesztéget. Az egymásra torlódtatott kocsik az egyik vonatfékezési teljesen összeroncsolták. Négy másik vasúti alkalmazott súlyosan megsebesült. Több vagon összetörve hever a síneken. A forgalmat egyelőre átszállással bonyolítják le.

Miniszteri rendelet a külföldiek beutazásáról és magyarországi tartózkodásáról

Budapest, december 30.
Scitovszky Béla belügyminiszter új rendelkezést bocsátott ki a külföldiek beutazása, ittlakása, valamint munkavállalása tárgyában. Az új rendelet teljesen elhagyja a múlt tapasztalatai szerint a külföldi kényelmeiben sokszor megzavarták, így például megszüntette az ellenőrző lap kitöltését. Azokkal a külföldiekkel szemben, kiknek államával mi vizumkényszerben állunk, lehetővé tette, hogy a határállomások rendőrhatalmái is megadhassák a vizumot. A külföldi a határátlépéstől számított három hónapig minden külön engedély nélkül az országban tartózkodhat és itt tartózkodását szóbeli bejelentés útján még további három hónappal meghosszabbíthatja. Az új rendelet egyszerűsíti a külföldiek részére előírt összes nyomatványok kitöltését is.

A munkavállalási engedélyek megadását munkakör szerint egyes szakminisztériumok hatáskörébe utalják, kivéve a háztartási alkalmazottakat, kiknek engedélyét az elsőfokú rendőrhatalom állítja ki. Az új rendelet az idegenellenőrzést is új alapokra fekteti, amennyiben elrendeli a külföldiek kartotékszerű nyilvántartásának felállítását.

Választékban, árban Kontsek Divatruháza vezet



Magyar utasítás mindenkinek. Saját érdekében győződjön meg.

FOLYÓÍRATOK BEKÜTÉSE,

Telefonhívásra mintákat házhoz küldünk.

könyvtári könyvek, gobelin spanolások, paszparturok oleson és izlésesen

József kir. herceg-u. 16.

Lengyelország a csehek ellen fordult a magyar-cseh vámháború miatt

Varsó, december 30.
Az egyik varsói lap mai számában „Csehszlovákia ellenséges politikája Lengyelországgal szemben” címmel cikket közöl, melyben azt írja, hogy a magyar-cseh kereskedelmi szerződés felmondása következtében a lengyelek is elvesztették a magya-

rok részéről kapott kedvezményeket, aminek következtében Lengyelország nem szállíthat Magyarországra agrártermékeket és így évente körülbelül ötvenmillió zlotit veszít. A cikk azt követeli, hogy a lengyel kormány erősebben lépjen fel a csehekkel szemben.

Borzalmas vonatrablás Kinában nyolcvan halottal

Sanghai, december 30.
Peking és Mukden között kommunista rablók december 21-én kisiklaltak egy vonatot. Nyolcvan ember meghalt és negyven megsebesült. A mozdony felrobbanása következtében több kocsit, amelyekben benzint és

gyúlékony anyagok voltak, tüzet fogtak és porráégtak. Sok utas valószínűleg szénmérgezett. A banditák kirabolták a vonatot és magukkal vitték husz utast, akikért váltságdíjat akarnak kiesikarni.

Készül a belügyminisztériumban a községi háztartások rendezéséről szóló javaslat

Budapest, december 30.
A belügyminisztériumban már teljesen kidolgozták azt a törvénytervezetet, amely a községi háztartások rendezéséről szól. A takarékosági elvek érvényesítésével készült el ez a javaslat, amelynek rendelkezései a most túlságosan elszaporodott községi pótdadó leépítését is lehetővé teszi.

A községi adminisztráció egyszerűsítése is megvalósul a javaslat révén, mely egy-egy megyei városok, mint a megyei községek beruházási tevékenységét is szabályozza, valamint a költségvetés összeállítását is igen erős bíráltnak veti alá. Ebben az ügyben ma délelőtt minisztériumi közti tanácskozás volt a belügyminisz-

tériumban Scitovszky Béla belügyminiszter elnöklésével.

A tanácskozáson a törvényjavaslat különböző pénzügyi rendelkezéseiről tárgyaltak és számításokat végeztek abból a szempontból, hogy mennyiben biztosítja a községek adminisztrációs kiadásait a közös alap, amelyet a községeknek és megyéknek átengedett egyes alapadókából akarnak létesíteni.

A javaslat pénzügyi rendelkezéseiről még több értekezlet lesz és előreláthatólag január végén, vagy február elején Scitovszky Béla belügyminiszter már a törvényhozás elé terjesztheti a községi háztartások rendezéséről szóló javaslatot.

Majmok ostroma egy város ellen

London, december 30.
Beliordban egy gazdag állatbarát magánállatkertjéből szombatn kiszabadult 30 majom. A majmok szökését hosszú ideig senki sem vette észre. Az állatok először egy csoportban maradtak, zárt sorokban meneteltek a városba.

A nagy utcai forgalomtól azután megijedtek és szétszaladtak. A legtöbb majom a boltokat látogatta meg. Voltak közöttük jól megtermett vicsergő foga páviánok is; ezek meglehetősen rémülést keltenek.

Egy nagy pávián bemászott az egyik ház földszinti ablakán. A lakásban egy nagy család ebédnél ült. A pávián az asztal közepére telepedett

és belenyúlt a leveses tálba. A forró leves rettenetesen megégette a majmot. A pávián megvadult a forró levestől és hörögve, üvöltve törni-zúgni kezdett az asztalon. Tányérok, poharak, húsdarabok röpködtek ide-oda és a család tagjai halálos rémületben menekültek ki a szobából.

Rendőrt hívtak fel, aki azután gumibottal fékezte meg a dühöngő páviánt és végül zsákba dugva visszaszállította a magánállatkertbe. Ekkor már azonban az egész környék nagy izgalomban volt, mert a majmok mindenütt megjelentek és botrányokat okoztak. Felhorítottak egy újságárus-állványt és összetették a lapokat. Hamarosan a rendőrök tömege üldözte

Csukott bérautó

megrendelhető vidékre is. Telefon 17-16

a különböző maimokat és 20-at sikerült is elfogni. A többi majom a nagy zűrzavarban eltűnt.
Késő éjszaka az egyik taxiállomáson valaki kocsiba szállt, elhelyezkedett a kocsiban és egy pillanat múlva ordítva ugrott ki: az ülésen egy majom foglalt helyet. Hamarosan ezt a majmot is visszavitték az állatkertbe: a többinek egyelőre nyoma veszett.

Nem lehet bevándorolni Angliába

London, december 30.
Az ausztráliai kormány elhatározta, hogy a gazdasági válság tartamára felfüggeszti az idegenek Ausztráliába való bevándorlását. Az utazókön és üzleti ügyben járókon kívül csak angol alattvalók beutazási engedélyt.



Véres lázadások az afrikai és ázsiai vadterrszek között

London, december 30.
A délafrikai Rand aranymezőkön véres harc tört ki a Pondo és Batuto törzsbeli benszüllött bányamunkások között. A Rand-Fontaine bányában mélyen a föld alatt tört ki a négererek harca. Az egyik batutomunkást pondok agyonverték és beleit kitépték. Erre azután a pondok és batunok fejszékkel, dorongokkal és mindenféle bányászszerszámokkal egymásnak rohantak és vadul mészárolták egymást. Rendőrök rohantak le a bányába és nagynehezen megfékeztek az őriöngő négereket. A halottak száma husz.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Lajos kocsis fiú Lajos, Varga Sándor fm. fia József, dr. Juhász Gusztáv orvos leány Márta, Patkó Imre gépész leány Irén, Zsupos János fuvaros leány Mária, Nyiznyik András hentes leány Ilona, Komád István máv. altiszt leány Róza, Szabó György kocsis leány Julia és 2 törvénytelen újszülött.

Házasságok: Halmi Imre—Kiss Julia Háj József—Bör Ilona.

Halálozások: Bujdas István rkath. 70 éves József kir. herceg-u. 42. Nyilas István ref. 66 éves Csokonai-u. 43. Szentiványi Lászlóné ref. 82 éves Kishegyési ut. 40. Steihardt Ilona ref. 22 hónapos Szent Anna-u. 36. Solyom Károly ref. 46 éves Böszörményi ut. 14. Faragó Mihály ref. 39 éves Püspökkladány, Lipezi József rkath. 2 hónapos Boeska-tér 1.

Ajándékul

korcsolyák, alpaca evőeszelek, husépek, tördénök, alumínium edények

Nagy vasútiállomáson

Csapó-utca 77. Kanyarsatok.

Kertész K. Róbert államtitkár Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A mai napon Debrecenbe érkezett Kertész K. Róbert államtitkár, a kultuszminisztérium művészeti ügyeinek intézője, aki felkereste dr. Vásáry István polgármestert s vele az egyetem előtti gróf Tisza István-tér rendezéséről folytatott tanácskozásokat. A tárgyalásokon résztvett Borsos József műszaki főtanácsos és Pohl Ferenc kertészeti főfelügyelő, majd az összes jelenlevők autókön kimentek a központi egyetemhez, ahol megtekintették a Tisza István-teret, melynek munkálatai már nagymértékben előrehaladtak.

A hivatalos lista győzött a püspökladányi megyebizottsági tagválasztáson

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Hírt adtunk már róla, hogy a közigazgatási bíróság igen érdekes elvi jelentőségű ítélettel megsemmisítette a Püspökladányban történt megyebizottsági tagválasztást. A közigazgatási bíróság ítélete folytán a vármegye közgyűlése elrendelte az új választás megtartását, amely december 28-án folyt le Püspökladányban a választók élénk érdeklődésétől kísérvé.

Mint püspökladányi tudósítónk jelenti, a választáson óriási fölényt győzött a hivatalos lista és megyei törvényhatósági bizottsági tagokká a következőket választották meg: 1. dr. Petri Pál államtitkár 1496 szavazattal, 2. Kéri János főbíró 1317 szavazattal, 3. dr. Eötvös Dezső ügyvéd 944 szavazattal, 4. Mészáros Miklós vallásalapítványi felügyelő 983 szavazattal, 5. Rácz Dániel községi gazda 936 szavazattal, 6. Gere János tanító Tetétlen 964 szavazattal, 7. Tóth Ferenc t. bíró Tetétlen 892 szavazattal, 8. Baranyai Máttyás gazdálkodó 811 szavazattal, 9. Dessewffy Elemér római katolikus lelkész 798 szavazattal, 10. Takács Gyula felügyelő 788 szavazattal, 11. Kállay Sándor ref. lelkész 768 szavazattal, 12. Kovács Mihály gazdálkodó 697 szavazattal.

Elítéltek egy anyát, akinek gyermeké halála forrása magát

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Szabó Sándornét gondatlanságából okozott emberölés vétségével vádolta a debreceni királyi ügyészség. — Szabóné ez év július 12-én Nagylétfán nagymosást rendezett, mert az aratás alatt nagyon felgyült a szennyes ruha. Mosás közben a két és fél éves József nevű kislány is bent volt a konyhában s amíg az anya a mosással volt elfoglalva, a gyermek oda settenkedett a tűzhelyhez s magára rántotta a forró vízzel telt fazekat. A forró víz csaknem az egész testét belepte s hiába mentek már az orvoshoz is, már az sem tudott rajta segíteni. A gyermek négy nap múlva borzalmas kínok között meghalt. — Szabó Sándorné a keddi tárgyaláson beismerte gondatlanságát s dr. Rézler Ervin tanácselnök büntetőtanácsa nyolcnapi fogházbüntetésre ítélte, amelynek végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Elismerten

**legnagyobb választék
Kontsek Dívalá uhazában**

Mussolini testvére követeli a békediktátumok revízióját

A „Popolo d'Italia“ feltűnést keltő vezércikke

Milano, december 30.

Arnaldo Mussolini, a Duce fivére, a revízióról írt vezércikkét a *Popolo d'Italia* keddi számába. „Igazságot a népeknek“ címe a cikknek, amely politikai körökben igen nagy felűnést kelt. A vezércikk szerint csak a békeszerződések revíziója képes a világ megromlott gazdasági és politikai egyensúlyát helyreállítani és a népek állandó békéjét megteremteni. Ez a revízió lesz a forrása a világ újjászülésének, ami után minden magyar ember sóvárog. A nehézségeket, amelyek között ma vergődünk, csak úgy küzdhetjük le, ha ezt a revíziót végrehajtjuk. A szerződések revíziója egyúttal minden érték revízióját is jelenti. Az 1930-as

év komor atmoszférájából ennek az esztendőnek megpróbáltatásai és keserű tapasztalatai után az emberiség minden reménye az élet legfőbb törvényében, a fejlődésben van, amely a revíziót parancsolóan követeli.

Szerencsétlenség volna, ha nem találnánk közös megoldást és ragaszkodnánk a mai határokhöz, amelyek nem nemzeti határok, hanem a háborúból megmaradt szöges drótkerítések. Az emberiség tömegei mai állapotuk javulását kívánják és elképzelhetetlen, mi történik majd, ha a jövő nemzedékek még évtizedeken át lesznek kénytelenek a jóvátételt és a törlesztéseket terhét cipelni.

NÉPSZÁMLÁLÁSI KÖZLEMÉNYEK

Népszámlálás a szállodákban - Önálló iparos és önálló kereskedő hol tölti ki a kék és rózsaszínű kérdőívet? - Hogy történik a népszámlálás abban a lakásban, ahol fertőző beteg van? Hol írják össze a Szilveszter éjszaka nem lakásukon tartózkodókat és aki a népszámlálás idején állandóan uton van?

Utasítások a népszámláló biztosok számára

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Akik az 1930-ik évi december 31-én és az 1931-ik évi január 1-e közötti időjelen vagy január 1-én mint szállóvendégek valamely vendéglátóhelyen, szállodában tartózkodnak, mindenesetre a fogadóban, szállodában írandók össze, még abban az esetben is, ha még aznap vagy a legközelebbi napon rendes lakóhelyükre visszatérni szándékoznak. A vendéglátó, szálloda tulajdonosa felelős azért, hogy mindegyik szállóvendégnek a számlálólapja kellően kitöltéséig, Erre a célra minden vendéglátó és szállodatulajdonos előzőleg elegendő mennyiségű számlálólapot kap az illetékes számlálóbiztosától. A vendéglátó, szálloda tulajdonosának kötelessége továbbá, hogy a vendéglátójában, szállodájában 1931-ik évi január 1-e és 10-e között megszálló minden egyes szállóvendéghez kérdést intézzen vagy intéztessen az iránt, vajon a számlálólap róla már valahol kitöltött-e? S amennyiben a számlálólap még nem töltött volt, na ki a kötelessége a vendéget annak kitöltésére felhívni, vagy a számlálólapot a vendég bevallása alapján kitölteni. Amelyik szállóvendég azt állítja, hogy számlálólapja már kiállított, arról elégséges a számlálólapnak a névre vonatkozó első kérdését kitölteni s a többi rovatok keresztesével átírásával megjegyezni, hogy az illető itt csak szállóvendég, s hogy mely napon és mely községben számlálattatott meg, továbbá, hogy a szállóvendégnek mi a foglalkozása és hol van az állandó lakóhelye. Mindezt az illető szállóvendég sajátkezű aláírásával megerősíteni tartozik. Ezen u. n. ellenőrző számlálólapok megállapítására fognak szolgálni, hogy az illető szállóvendég az általa megnevezett helyen tényleg összeíratott-e? Ugyanilyen módon történik az összeírás az éjjeli szállást adó helyeken, ahol a szállástadó felelős a számláló-

lapok kitöltéséért. Ilyen éjjeli szállást adó helyek pl. iparossegédek, cselédek szállóhelyei.

A népszámlálás vezetőségének tudomására jutott, hogy egyes népszámlálóbiztosok az önálló kereskedőkről szóló kékszerű kérdőívet és az önálló iparosokról szóló rózsaszínű kérdőívet tévesen azokba az üzletekbe is beadták, amely üzletek tulajdonosai nem abban a házban laknak, amely házban üzletük van. Mindezt minden önálló iparos és minden önálló kereskedő a lakásán számlálattat meg, a népszámlálás vezetősége kéri az önálló iparosokat és kereskedőket, hogy a lakásukon leadott színes kérdőívet töltsék ki és azokat számlálólapjaikkal együtt a lakásuk szerint illetékes számlálóbiztosoknak adják át, az üzletükben tévesen leadott nyomtatványokat pedig sziveskedjenek a városháza, földszint 5. sz. alá visszajuttatni vagy azokért jelentkező számlálóbiztosnak kitöltetlenül visszaadni.

A közegészségügy szempontjából igen fontos az, hogy azokban a lakásokban, amelyekben fertőző betegség van, a népszámlálás idején a számlálás olyan körülmények között történjék, hogy a ragály tovább ne hurcoltassék. Ezen ezért a népszámlálás vezetősége felkéri mindazon családfeleket, akiknek családjában fertőző betegség van, hogy a népszámlálóbiztosnak a lakás olyan elkülönített részét bocsássák rendelkezésére a számlálás megejtésére, ahol az a fertőzés veszedelme nélkül megtörténhetik. Ha olyan lakásban van fertőző betegség, amely lakás önszámláló kerületbe tartozik, vagyis a beadott nyomtatványokat a családfelenek magának kell kitölteni, a népszámlálás vezetősége kéri az illető családfeleket, hogy a beadott nyomtatványokat olyan egyén töltsék ki, aki a fertőző beteg ápolásával nem foglalkozik és azzal nem érintkezik. Kéri továbbá, hogy a nyom-

tatványokat addig is, míg a számlálóbiztos érték újból jelentkezik, olyan elkülönített helyen tartsák, ahol azokra fertőző baktérium nem tapadhat. Ha a lakásban nincsen olyan elkülönített helyiség, ahol a számlálás a fertőzés veszedelme nélkül megejtethető lenne, az illető családfele tartozik a számlálóbiztos által a házban megjelölt veszélytelen helyen (folyosó, lépcsőház, házfelügyelő lakása stb.) a számlálóbiztos rendelkezésére állani, a háztartáshoz tartozók számlálásának megejtésére. Ha azonban maga a családfele van fertőző betegségben és a családnak nincsen olyan tagja, aki a népszámlálóbiztosnak az adatokat szolgáltatni tudná, vagyis a népszámlálás a fertőzés veszedelme nélkül nem eszközölhető, erről a népszámlálóbiztos a számlálás mellőzésével a népszámlálás vezetőségének jelentést tesz és további intézkedést kér.

Félreértések elkerülése végett a népszámlálás vezetősége értesíti a város közönségét, hogy mindazok, akik a Szilveszter-éjszakát akár szórakozás vagy vendégség, akár más ok miatt nem a lakásukon töltik ugyan, de Debrecenben tartózkodnak és január hó 1-én rendes lakásukba visszatérnek, a saját lakásukban számlálandók meg.

Aki az 1931 január 1. és 10-ike közötti napokat akár hivatásszerűleg, akár más okból állandóan uton tölti, anélkül, hogy ezalatt az idő alatt rendes lakóhelyére visszatérve, ott megszámláltatott volna, vagy aki mint vendég, átutazó, valamely ideiglenes lakásban vagy szállodában tévedés folytán számba nem vétett, a számlálás kitűzött ideje alatt számlálólapjának kitöltése végett bármely község előjáróságánál jelentkezhetik. Amennyiben időközben sehol sem jelentkezett volna, legkésőbb 1931. évi január hó 10-én köteles annak a községnek vagy városnak előjáróságánál a megszámlálásra jelentkezni, ahol azon a napon tartózkodik.

A népszámlálás vezetősége felhívja azokat a számlálóbiztosokat, akiknek a körzetében fertőző betegség van, hogy fertőtlenítő anyagok átvétele végett a városháza levéltárában jelentkezzenek és tegyenek az illető lakásokról részletes jelentést. Felhívja továbbá Pongrácz György és Sovák Ferenc számlálóbiztosokat, hogy kerületük határában helyeshitése végett, dr. Gáll Ferenc és Marschalkó István számlálóbiztosokat, hogy a még hiányzó nyomtatványaik átvétele végett azonnal jelentkezzenek a városháza levéltárában.

Ugy a közönség, mint a számlálóbiztosok tájékoztatására közöljük, hogy a népszámlálás vezetősége január 1-én, újév napján reggel 8-tól este 8 óráig hivatalos órát tart. Mindazon, a népszámlálást illető kérdésben ezen idő alatt a városháza, földszint 5. sz. alá kell fordulni, vagy telefonon a 11-30. számot kell hívni.

Fejfájás,

szívbántalom, idegesség, rekedtség, fáradtság győri a sok dohányzás miatt.

Szivjon Nikotexet

és minden baja e-muljk. Valamennyi trafikán kapható már nikotinmentesített dohány-áru.

Miert eredményes a Debreceni Ujság hirdetése?
Mert a Debreceni Ujság a Tiszántul legrégibb és legelterjedtebb napilapja.

Verekezés közben hasba-szurta fiát egy kisgazda

Székesfehérvár, december 30.
Polgári községben Hának István kisbirtokos a fiával és ennek családjával már évek óta haragos viszonyban él. Az öreg ember ma újból öszezvesztett a fiával és felkapott egy kést és azt fiának hasába döfte. Ifjabb Hának Istvánt a mentők haldokolva szállították a székesfehérvári kórházba.

Alkalmazott kereskedők évzáró összejövetele

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Több alkalommal megemlékeztünk arról, hogy a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének Sas-utca 2. szám alatti lévő új helyiségében (volt Lökody-féle termék) milyen erőteljes egyesületi és társasélet virágzott fel. Látogatott nagygyűléseket tartott az egyesület a trianoni gyászos béke évfordulóján, a Magyar Hétet; társasvacsorákon ünnepelte volt elnökeit, mely alkalmakkor a főnökök előkelőbbjei is nagyszámmal megjelentek, hogy tanúságot tegyenek a főnökök és alkalmazottak kölcsönös megértésének, megismerésének, barátságos érintkezésének szükségességéről.

E széplendületű, számos új tagot toborzott évet méltóan úgy akarja az egyesület gondos vezetősége bekezesíteni, hogy tágas helyiségeiben ma, Szilveszter-este, a régi jó idők módján batus társasvacsorát rendez, hogy tagjai családtagjaikkal, ismerőseikkel együtt kártársi, családi környezetben, minél jutányosabban, de minél kedélyesebben töltött órák után bucsuzzanak az óvótól s üdvözöljék a remélhetőleg boldogabb ujesztendőt. E társasösszejövetelre belépődíj nincs s jutányos, de tisztán kezelt italokról az egyesület körültekintő vezetősége fog gondoskodni; az összejövetel este 9 órakor kezdődik.

TARCA

A földszintől — a karzatig

Fél nyolc.

Ilyenkor a színház leendő közönsége még otthon bodorítja a haját, vagy az elszakadt cipőpertivel küzdökdi. Csak az elszántak, a bátrak és a merészek szorongának az ajtó előtt és várják a nyitást. Az állóhelyesek. Övék a mennyeeknek országa. A hetedik mennyország. Mert a földszintől a karzatig hét lépcső van. De milyen furcsa, itt nem a hetedik mennyország a legboldogabb.

A földszint még üres.

Egy-két korai vendéget lehet látni ugyan, aki, ugylátszik, nem gyakran jár ide, mert pontosra vette a színlapon látható nyolcórás kezdést. Soha meg nem boesátható bin, legalább is a feleség részéről, aki borzasztóan restelli, hogy ők az elsők. Fiába, ez nem illik. Hevesen vitatkozik az urával. Biztosan most tesz fogadalmat, hogy legközelebb nyolc óra tiznél nem jön előbb. Lassankint telik a nézőtér és jobban érzi magát. Annnyira jobban, hogy nem feledkezik meg ittléte céljáról sem és nézegeti a ruhákat. De nemcsak ő. Mindenki. Istenem, hiszen nem keresgetnek hirdetések a vasfüggő-

Azért küldték Kanadába a szárdi eszelős fiut, hogy meggyógyuljon az elméje

Székesfehérvár dec. 30.
A csendőrség Gyulaj tolnamegyei községben kihallgatta a Szárd község közelében a gyorsvonatról leugrott Sipkovics János kanadai magyar utas édesanyját, aki elmondotta, hogy fiának az a vallomása, hogy meggyilkolta az édesapját, nem felel meg a valóságnak, mert férje természetes halállal halt meg. Fia már

gyermekkorában eszelős volt, azért küldték Kanadába, hogy ott talán majd meggyógyul. Sipkovics állapota a kórházban javulóban van, de még mindig nem szólalt meg. Orvosi vélemény szerint a koponyasérülés következtében előállott agyvérzés okozza a némaságot és a némaság mindaddig tartani fog, amik a vér fel nem szívódik.

Tömeges zsebtolvajlások voltak kedden délelőtt Debreczenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Kedden délelőtt hétizben tetek feljelentést a piacon vásárló asszonyok, hogy a pénztárcájuk eltűnt. A jelek arra mutatnak, hogy egy többtagu banda működött, amely egyszerre végezte a munkát, hogy azután továbbálljon az itt szerzett zsákmánnyal.

Az áldozatok a következők: Braun Adolfné, Sas-utca 3., zsebéből pénztárcát 8 pengővel; Weinreb Mayerné Csapó-utca 26., ritikülléből pénztárcát 40 pengővel; Pál Sándorné, Homok-utca 13., zsebéből pénztárcát

10 pengővel; özvegy Szakál Józsefné, Jánosi-utca 75., zsebéből pénztárcát pénzzel és egy pár fülbevalóval; Ferenczy Istvánné, Téglavető 194., kékszerű zsebkendőt 15 pengővel; Király Istvánné, Nagy József-utca 21., zsebéből kis tárcát 10 pengővel; Dér Eszter, Kazinczy-utca 6., pénztárcát 9 pengővel.

A rendőrség egy gyanus asszonyt elfogott, de nem sikerült rábizonyítani, így azután elengedték.

A nyomozás nagy erővel megindult a tömeges zsebtolvajlások tettesinek felderítésére.

Csufosan becsapta az Argus-vállalat két vezére a hadikölcsönjegyzőket

Mind a két csalót letartóztatta a rendőrség

Budapest, december 30.

A főkapitányságon ma délelőtt őrizetbe vették Rády Andor rovtomultu volt gazdatisztet és Horavetz Ferenc gazdatisztet, akik Argus néven reklámvállalatot alapítottak, — majd körleveleket intéztek főleg a gazdatársadalomhoz s ezekben bejelentették, hogy hajlandók megvásá-

rolni külföldi tőkésék megbízásából hadikölcsönkötvényeiket tíz százalékos valorizált ártban. Előzőleg azonban 1 pengő 50 fillér beküldését kérték. Ebben az ügyben megindított nyomozás megállapította, hogy szélhámosság történt. Ugyanis az Argus-reklámiroda tulajdonosainak semmiféle megbízatásuk nem volt, csupán

Lelki smeretes kiszolgálás Kontsek Divatáruházában

az 1 pengő 50 filléres költségeket akarták beszedni. Ne küldjön tehát senki az Argus-iroda címére pénzt.

A husvétii locsolás következményei a törvényszéken

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Két debreceni kövezőmunkás ült tegnap a törvényszéken a vádlottak padján. Horváth Béla és Viszli Mihály sógorok voltak a vádlottak, akik ez év április 21-én, husvét második napján együttesen járták be az ismerősöket és természetesen nem spórolták a szagos vizet a locsolások alkalmával. Mindenütt snapszot kaptak a himes tojások mellé, ugy, hogy esziére a két sógor hihetetlen módon berugott. Ekkor jutott eszébe Horváthnak, hogy meg kellene öntözni az ideálját, Mészáros Erzsébetet is, aki egy Takács József nevű ember házában töltötte az éjszakát egyik barátjával. El is mentek a lakásához és a házat körülvevő léckerítést kitördelték, így behatoltak az udvarra, majd — miután mind a ketten részegesek voltak — egyikőjük nekizuhant Piskolti Lászlóné, az egyik lakó ajtajának, amely az erős ütődés következtében betört. A legények nem mentek be a lakásba, annál is inkább, mert közben a zajra felriadt a ház népe és botokat és dorongokat kapva, agyba-főbe verték a két legényt. Horváth Béla előadása szerint ő három napig fektött az ürtegelek következtében. Magánlaksértés vétsége miatt mind a két vádlottat 5—5 napi fogházbüntetésre ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

nyön, mint a kisgyerekek és valamivel meg csak el kell tölteni az időt. Annyi féltékeny és irigy pillantást vetnek itt az emberek egymásra. És csak azért, mert neki olyan jól áll az a kis fodor a nyaknál és mert neki szebben csillog a nyaklánc. Csakis ezért.

Ennek a szem-harcnak legközelebbi szemlélői a földszinti páholyok. Ők, ők már magasabban vannak. Nekik nem kell előadaskor a fejüket nyújtogatni és közben nem kell mindig akaratlanul is észrevenniök azt a csillogó nyakláncot. Ők már lig-gadtabbak. Minden páholy egy külön birodalom és mindegyik királynője más színű ruhában van. Ők nem néznek senkire, de megvárják, hogy őket nézzék. Csakis őket. Mert az első emelet magasán van. A földszintről felmereszkedni pedig megint nem illik.

De az emelet ezért kárpótolja magát. Kihallik a páholyból megnézni, kik vannak lent. És ez neki elég. Ha kevesen vannak lent, sopánkodik, jaj Istenem, én nem tudom, hogy miért is nem járnak színházba. Ha sokan vannak, elégedett, mert hátha mégis felnézett valaki. Ha sokan vannak, nagyobb a valószínűség.

A második emelet már családiasabb. Ott nem feszélyezik úgy magukat az emberek, barátságosabbak, vidámabbak. Ritkábban néznek lefelé. Ha érdekeset akarnak látni, átneznak a diák-helyre, vagy fel, a

karzatra. Hozzájuk az van közelebb. Megesodálják, hogy mekkora türelem és milyen kevés pénz kell ahhoz, hogy valaki három órát végigálljon. Mert az tagadhatatlan, hogy a diák-helyen és a karzaton vannak legsűrűbben az emberek. A diák-hely szorongását ellensúlyozza az erkélyülés. Másodemeleti az is. Nem páholy ugyan, de nem is állóhely. Bársonyszéke van, háta megtett pedig csak vaskorlát és állóhely.

És lent a karzaton?

Fapad és állóhely. Aki későn megy, annak még az is nehezen. A karzat egyesíti magában az egész nézőteret. Mindent lát, csak a színészt alig. A földszint illatos parfümjé, ami az emeleten még csak üdítő, itt öszzesűrűsödik. Egyszerre érzik a róza, ibolya, jázmin, pézsmá és vadgesztenye illatot. De nekik ez nem feltűnő. Lentebb még nem voltak. És itt minden úgy megy, mint lent. Egy fiú és egy lány ül egymás mellett. Látják, hogy lent cukorral kínál a szomszédnőjét egy fiatal lovag. Összenéznek. Nekik nincs. De a fiú összekotorász tíz fillért, vesz egy szelet nápolyit. Kettétörök igazságsan és esznek. Nekik csak tíz fillér-jökbe kerül, ami a földszinti lovagnak legalább is másfél pengőjébe.

És a darab sikere?

Óh, az nem a földszintről indul el. Lent megtárgyalják a ruhákat, az

ujságokat, de a darabot nem. Hátha olyat mondanak, ami nem egyezik a szomszéd véleményével, annak pedig szebb ruhája van. Tapsolni is ritkán tapsol. Legfeljebb akkor, ha sok gyűrűje van. És ez így van feljebb is. Kevés a taps. Tudják, hogy van, aki helyettük is tapsol. Ott a diák-hely. Itt őszinte a siker. A taps szívből jön és mindig jön. Háromóra állásnak az a jutalma, hogy meg meri mondani az igazat, meg meri tapsolni a színészt. A diák-helyen mindenki diák, együvé tartoznak. Mindenki retteg a tanártól és szívből nevet a darabon. Őszinték egymáshoz. Egy különbség van csak közöttük: egyik kicsi, másik nagy. De azért mind-egyik diák. És ez a szó a kapocs, ami összetartja őket és ezért tapsolnak egyszerre és ezért nyílik ki a vasajtó. Itt lent el vannak ragadtatva a darabtól és nem szögyvellik nyilvánítani.

Vége az előadásnak.

A hall ajtajában szétválnak az ismerősök, de előbb kijelentik, hogy operettet többet nem néznek meg. Majd egy jó prózát.

Prózát pedig nem néznek, mert olyan unalmas, nincs zene, operettet pedig nem néznek, mert mindnek egyforma a zenéje és a meséje olyan léha...

Mellettem elmegy egy fiú. Az új nótákat dudolja. A sláger utra kelt...

Tessai Béla.

Megtartották az árverést a Debrecenben felállítandó benzinkutakra

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Debrecen városától az utóbbi időben igen sokan kértek engedélyt benzinkut felállítására. Egy és ugyanazon helyre több kérelem is érkezett, aminek következtében a kisgyűlés határozatot hozott, mely szerint a benzinkut helyeket csak nyilvános árverés útján lehet kiadni a kérelmezőknek. Az előzőleg kiküldött ötös bizottság azt javasolta, hogy a jogelismérés díjat átlagban 500 pengőben és a fogyasztás 2 százalékában állapítsák meg, úgy azonban, hogy az utóbbi sem lehet kevesebb évi 200 pengőnél.

Az árlejtést ma délben tartották meg a városházán, ahol azonban nem sok ajánlattevő jelentkezett s ezek is a kiküldési árnál jóval alacsonyabb ajánlatot tettek. Az árlejtésen a Schell köolaj, Autóforgalmi rt., Magyar-Belga Köolaj rt. és a Magyar Köolaj rt. képviselői vettek részt.

A Miklós és Erzsébet-utca sarkán létesítendő benzinkut helyéért a Schell ajánlott meg évi 200 pengőt és 2 százalék hasznót a fogyasztásból, a Külsővásártéren létesítendő kutra az Autóforgalmi rt. 150+150 pengőt ajánlott meg. A Margit fürdőnél létesítendő kutra 270+270 pengővel a Magyar-Belga tette a legmagasabb ajánlatot, ugyancsak ez a cég ígért 95+95 pengővel a legtöbbet a hortobágyi csárda előtt felállítandó kuterét. Az egyetem előtti kutra 305+305 pengővel a Magyar Köolaj tette a legmagasabb ajánlatot. A Petőfi-téri benzinkutért az Autóforgalmi ígért 205+205 pengőt.

Ezenkívül három kutra együttesen tettek ajánlatot az Autóforgalmi és a Magyar-Belga rt., valamint a Hazai Köolaj rt., legmagasabb az utóbbinak az ajánlata 805+805 pengővel. Az árverés eredményének elfogadása felett a kisgyűlés dönt.

Kihallgatta a debreceni vizsgálóbíró a hajdunánási utcai revolveres harc tetteseit

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Részletesen beszámoltunk már arról a nagyarányú és véres revolverharcról, amely karácsonykor történt Hajdunánáson, ahol négy részeg legény összetűzött a rendőrökkel és csendőrökkel, úgy, hogy közelharccra került a sor. A legények közül Petrus János pisztolyt rántott elő és dulakodás közben a rendőrökre lött. — Aszalós rendőrfőtörzsőrmester és Fancsal János felügyelőhelyettes súlyosan megsebesültek a lövések következtében.

A garázda legényeket a hajdunánási rendőrség hosszas üldözés után

örizetbe vette és tegnap bekísérték őket a debreceni királyi ügyészség fogházába. Dr. Csáky János vizsgálóbíró-segéd kedden kihallgatta ki Petrus Jánost, Demeter Jánost, Daru Antalt és Kasik Ferencet, akik részben beismerték a jelentésben foglalt bűncselekményeket. Petrus János azzal védekezett, hogy nem volt számdékában a rendőrökre löni, hanem csak riasztó lövést adott le. Hogy ez miért találta a rendőröket, arról sejtelve sincs. A kihallgatás után a vizsgálóbíró kihirdette előttük a vizsgálati fogságot elrendelő végzést.

Hatalmas méretű színházrablások Newyorkban

Autós banditák kirabolják egy német bank pénzes kü deményét

Newyork, december 30.
A rablások egész sorát követték el kedde virradó éjjel Newyorkban és a banditák, ezuttal ugylátszik, a nagy színházak és mozik pénztárait szemelték ki. A Paramount-színházban, a világ egyik legnagyobb mozijában közvetlenül az előadás kezdete után egy fiatalember behatolt a pénztárhelyiségbe és előre szegezett revolverrel kényszerítette a pénztáros, hogy adja ki az esti bevételt. A rablók aki a pénztáros szerint, alig látszott többnek 20 évesnél, 11.000 dollárral elmenekült.

A rendőrség azt hitte, hogy a fiatal bandita a nézőtérben rejtőzött el és a közönség soraiba vegyült, tehát kordonnal vette körül a bejáratokat és előadás után mindenkit jól megnézték a detektívek, de a rablót nem sikerült kézrekeríteni.

Az 5-ik Avenuen egy színház pénz-

tárában hasonló rablás történt tegnap este. Két fiatal bandita hirtelen betoppant a pénztárhelyiségbe és revolverrel kényszerítette a pénztáros, hogy adja át a napi bevételt. Itt 25.000 dollárt raboltak. A harmadik rablótámadás előkelő étteremben történt a záróra után. Egy suhanc benyitott az

étterem tulajdonosának irodájába és mert a vendéglős nem adott pénzt, egy golyóval megölte és a pénztárt kirabolta.

Mainz, december 30.

A birodalmi bank mainzi fiókintézte előtt, közvetlenül az igazságügyi palota mellett autós banditák kirabolnak két bankszolgát. A mainzi fabank két alkalmazottja 90.000 márkát vett fel a birodalmi bankban és hazafelé indult a pénzzel. Néhány lépésnyire a bejáratnál egy nagy turaautóból, amely a járda mellett állott, két álarcos férfi ugrott ki és revolvert szegezett a két bankszolgá mellé. Még mielőtt rémületükből felocsudhattak volna, a támadók kitépték az

Ön is jól vásárol! Kontsek Divataruházában

egyiknek a kezéből a bőrtáskát, aztán mind a ketten felugrottak a kocsiára, amely továbbment.

A rablás pillanatok műve volt, úgyhogy mire a járőrelők üldözésre gondolhattak volna, az autós banditák már messze jártak. Több jeltől azt következteti a rendőrség, hogy a turakocsi Majna-Frankfurt felé vette útját. A nyomozás megállapította, hogy a rablók az autóval már a bank kapujának kinyitására a járdához állottak és lesték áldozatukat.

Újévi üdvözlések a Debreceni Egységespártban

A pártelnökség, dr. Hadházy Zsigmond főispán és dr. Vásáry István polgármester üdvözlése

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

A debreceni Egységes-pártkörben az újév alkalmából ismét megtartják a hagyományos újévi üdvözlések ünnepélyét, melyre a párttagok nagyszámban fognak a mostani újév alkalmával is felvonulni.

Az elnökség üdvözlése újév napján délelőtt 11 órakor lesz a pártkör helyiségében. Az üdvözlő beszédet Benedek Sándor főmérnök mondja, melyre az elnökség nevében dr. Hódy Béla kerületi elnök válaszol.

A jelenlevőkből azután küldöttség alakul és a küldöttséget Balogh István vezeti déli 12 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán elé, tolmácsolva előtte a párt tagjainak újévi jókívánatait.

A másik küldöttség pedig dr. Hódy Béla vezetésével dr. Vásáry István polgármestert keresi fel déli fél 1 órakor és fejezi ki előtte az egységspárt minden tagjának szeretetteljes újévi üdvözlését.

Megnyílt a debreceni cserkészek modern jégpályája

A Csolnakázó-tavon modern sportpálya áll a közönség rendelkezésére

Karácsonykor nyílt meg Debrecenben az itteni cserkészkörület vezetése mellett a Csolnakázó tón a cserkészek legmodernebb, minden igénynek megfelelő jégpályája, amely az első naptól kezdve a legnagyobb látogatottságnak örvend. A cserkészeket a csolnakázó bérbevételeivel az a szempont vezette, hogy itt, Debrecenben is megvalósítsák a lehetőségekhez képest az egész országban ismert ugynevezett cserkész-vizitelepeket. Ezáltal a vizisportnak akarnak hódolni s a sportnak ezt az ágát népszerűsíteni a közönség előtt. Később esetleg strandfürdőt is létesítenek.

A cserkészek jégpályája már az első, kezdeti idejében is minden igénynek megfelel. Már az maga nagy előnye, hogy az egyetlen, szá-

badban levő jégpályája Debrecennek. A tervek szerint későbbben lesz modern pavillon, fuvós zenekar, amely a kétszázötven méter hosszú jégpálya közönségét fogja szórakoztatni. Az idei szezonban korcsolyaversenyek rendezését vette tervbe a cserkészkörület és ez alkalmakra Budapestről fognak behívni nevesebb műkorcsolyázókat. A melegedő máris rendelkezésre áll.

Az a terv, hogy nyáron jegenyefákkal fogják körülültetni a Csolnakázó-tavat, külön csolnakázó építenek, ahol lakik, regatt, csolnak és szandolin fog nagymennyiségben a közönség rendelkezésére állani. Rendeznek velencei szerenádokat, különböző vízi ünnepségeket, amelyeknek főszereplői természetesen a debreceni cserkészek lesznek. A Csolnakázó-tó körül fekvő, mintegy kétholdas területen sportpályát, tennispályákat fognak létesíteni és fenntartanak állandó helyet a kedvelt cserkésztáborítók céljára is. A cserkészkörület vezetősége most folytat tárgyalásokat a helyi vasut vezetőségével, s ha a közönség érdeklődése fokozódik, úgy a HÉV vagy külön autóbusszjáratokat indít a Csolnakázó-tóig, vagy a nagyerdei végállomástól átszálló kapcsolatot létesít a villamosoknál.

A cserkész-jégpálya bérletjegye öt pengő, személyenként 40 fillér, cserkészek részére 20 fillér.

Kontyalá való bor

(természetes édes)

Ünnepi alkalmakon kedvelt nemes ital

Kihordásra 1 liter 96 fillér

Angol Királynő-szálló pincéjéből

Tulajdonos: NÉMETH NÁNDOR.

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. szám

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN)

60 éve a fővárosi uri középmezőny találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étterem és kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője. Egy pincér-rendszer.

POLGÁRI ÁRAK.

SZABÓ IMRE tulajdonos.

HIREK

1930 december 31. (szerda)

Prot.: Szilveszter. Kath.: Szilveszter

IDŐJOSLÁS:

Hazánkban a Dunántúlon volt kevés hóesés. A hőmérséklet nappal 1-2 fokkal a fagyponthoz, éjjel alatta van.

Budapesten 30-án délelőtt a hőmérséklet 0 fok Celsius, a tengerszintre redukált légnyomás 759 milliméter.

Jóslat: Jobbára borult idő havazással és lényegtelen hőváltozással.

0-ÉS ÚJÉVI ISTENTISZTELETEK A TEMPLOMOKBAN

A ref. templomokban:

December 31-én: Nagytemplomban d. u. 3 órakor Baltazár Dezső. Kistemplomban d. u. 5 órakor Kovács József. Kossuth-u. templomban d. u. 3 órakor dr. Soós Béla. Árpádtéri templomban d. u. 3 órakor Kolozsvári Kiss László. Ispoltályi templomban délután fél 3 órakor Szabó Gyula, d. u. 5 órakor Molnár Ferenc. Nyilas-telen d. u. 3 órakor Kalas Ferenc. Homekkertben d. u. 3 órakor Kardos Lajos. Csapókerthben d. u. 3 órakor Halász András.

Január 1-én: Nagytemplomban d. u. 10 órakor prédikál dr. Diószeghy Mihály, d. u. 5 órakor Szabó Géza. Kistemplomban d. u. 9 órakor prédikál Uray Sándor, d. u. 11 órakor Szabó Gyula, d. u. 5 órakor Kardos Lajos. Kossuth-u. templomban d. u. 10 órakor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. u. 10 órakor prédikál Kolozsvári K. László, d. u. 3 órakor Madar Bertalan. Ispoltályi templomban d. u. 10 órakor prédikál Szabó Géza, d. u. 5 órakor Szabó Gyula. Homekkertben d. u. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Nyilas-telen d. u. 3 órakor Kalas Ferenc. Keresketelepen d. u. 5 órakor dr. Ferenczy Gyula. Szegényházban d. u. 10 órakor prédikál Kovács József. Csapókerthben d. u. 10 órakor prédikál Halász András, d. u. 3 órakor Halász András. Sámsoni uti iskolában d. u. 4 órakor Halász András.

A román. kath. templomban:

December 31-én, Szent Szilveszter napján: délután 5 órakor hálaadó Istentisztelet. Szentbeszédet mond dr. Rózsa Jenő.

Január elsején, Újév napján, Kiskörösön ünnep: rendes ünnepi szent misere. Templomnyitás reggel 6 óra- kor. Misék, gyónatás, szentáldoztatás 6 órától. Misék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 óra- kor. 8 óra- kor piarista mise. Fél 10 óra- kor nagymise, utána szentbeszédet mond dr. Mátyás. Utolsó mise fél 1 óra- kor. Délután fél 4 óra- kor szentolvasó és ájtatosság.

A görög szertartású román. kath. templomban:

December 31-én, Szent Szilveszter napján: délután 6 óra- kor évzáró hála- adó Istentisztelet szentségi áldással és szentbeszédrel. A prédikációt Papp Gyula parochus, szentszéki tanácsos mondja.

Január elsején, újév ünnepén: ren- des ünnepi szentmisere, 7 óra- kor reg- geli Istentisztelet, 8 óra- kor diák- mise, 9 óra- kor katonamise a görög és latin szertartású római katolikus katonák részére, 10 óra- kor nagymise, utána szentbeszédet mond Papp Gyula pa- rochus, szentszéki tanácsos. Utolsó mise fél 12 óra- kor. Délután 3 óra- kor vécsernye, szentségimádás. Prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos.

Feltétlenül jól vásárol
Kontsek Divatruházában

Életfogytiglani fegyházra ítélték egy feleséggyilkos gazdát

Kiskörös, december 30.

Még a múlt év őszén történt, hogy a kiskunhalasi határhoz tartozó Pirtó-pusztán Sztraka Mihály büntetett előéletű földművesgazda egy éjszaka megfojtotta áldott állapotban lévő feleségét, aki éppen aludt, majd a már élettelen hullát kicipelte az udvarra és ott egy almafára felakasztotta.

A kalocsai királyi törvényszék most ítélezte Sztraka Mihály ügyében, akit 12 éves fia terhelő vallomása alapján és egyéb bizonyítékok mérlegelésével életfogytiglani fegyházra ítélt. A kiskoru fia a fő- tárgyalás során szemébe mondta az apjának a gyilkosság minden rész- letét.

Az evang. templomban:

Az evangélikus templomban decem- ber 31-én, szerdán d. u. 5 óra- kor óéi Istentisztelet: Rapos Viktor.

Január 1-én, csütörtökön, újév nap- ján d. u. 10 óra- kor Istentisztelet urva- csoraosztással: Rapos Viktor. — Ja- nuár 4-én, vasárnap d. u. 10 óra- kor Istentisztelet: Rapos Viktor. — Január 6-án, kedden, vízkereszt napján d. u. 10 óra- kor Istentisztelet: Rapos Viktor.

— 0-év esti vallásos ünnepély az is- potályi templomban. Mint minden évben, úgy most is megtartják az is- potályi templomban Szilveszter estéjén az esztendőt berekesztő vallásos ün- nepélyt. A délután fél három óra- kor tartandó Istentiszteleten Szabó Gyula segédlelkész imádkozik, az öt óra- kor kezdődő vallásos ünnepélyen pedig Mol- nár Ferenc lelkipásztor hirdeti Istén- nek igéjét. Az öt óra- kor kezdődő vallásos ünnepély sorrendje a következő: 1. Kezdőének: XC. zsoltár 1. verse. 2. Főének: 278. dicséret 1. és 2. verse. 3. Bibliát olvas és imádkozik: Bagdy Dani- el vt. lelkész. 4. Közének: 32. dicsé- ret. 5. Igét hirdet és Uri imát mond: Molnár Ferenc lelkész. 6. Közének: 278. dicséret 3. verse. 7. Medgyes Lajos: „Az év utolsó estéjén... Szavaija: Ko- vács Tibor tan. képz. 8. Deane W. H.: Jézusom életnek fejedelmé... Saját or- gonakísérete mellett éneklé Benyhe Im- re ispotályi kántor. 9. Imédkozik: Szabó Gyula segédlelkész. 10. Záróének: 278. dicséret 5. verse.

— **Kellemetlen népszerűség.** Hires magyar művészek a népszerűség kel- letlen oldaláról nyilatkoznak a Tolnai Világlapja legújabb számában, amely rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. New-York bombázása, Beszélő kezek, a Rubin kut című cik- keken kívül számtalan riportot, no- vellát és cikket talál az olvasó. Rend- kívül érdekes „A maharadza szerel- me” című regény, amely a vérző In- diáról szól. Tolnai Világlapja egy száma 24 fillér. A lap minden olva- sója 10 pengő bolti ár helyett 2 pengő 90 fillérért bérmentve megkapja Tol- nai Világlapja, Világtörténelme és a Műveltség Utja egy-egy diszkó- tívű kötetét.

— **Szilveszter-estély a Korona disztermében.** Ma este nyolc órától reggel 5 óráig nagy Szilveszter-est huszonöt ajándéktárgy kisorsolásá- val (eleven malac, pezsgő stb.) Belé- pődij 1 pengő 20 fillér és a vigalmi adó.

— **A roménység ajtaja** címmel fog- óév-esti evangélikus előadást tartani a csapóceai egyházzs. Szappan- os-utca 16. szám alatti termében szerdán, december 31-én este 7 (hét) óra- kor dr. Révész Imre egyetemi ta- nár. A bemenet díjtalan, önkéntes adományok a gyülekezet szegényei részére szívesen fogadtatnak. Éne- keskönyvet mindenki hozzon magá- val.

— **Bika pincevendéglőjében** lehet a legjobb, legolcsóbban étkezni.

— **Zongora órákat ad és csoportos magyar nótá tanítást is vállal** Igen- titányos áron zongoratanárnő. Cím- a kiadóban.

— **A Piac-utcai egyházzs. leányköré** ma este 8 órai kezdettel a Miklós-utcai iskolában Uray Sándor vezető-lelkész hazaérkezésének öröme szerzetven- dégséggel egybekötött műsoros Szilvesz- ter estét rendez. A műsorból is kiemelkedik Iványi Nárcis zongora- száma, aki magyar nótákat fog előadni. Sok derős percet fog szerepeltetni a közönséget. Az estély műsora a kö- vetkező: 1. Ének, LXV. zsoltár. 2. Imá- dkozik: Kovács József s.-lelkész. 3. Meg- nyitó beszédet mond: Földesné Hajdu Boriska. 4. Prológ. Előadja: Dáry Ily. 5. Magyar nótákat ad elő zongorán: Iványi Nárcis képzőművészeti akadé- miai növendék. 6. Sári néni. Vigjáték. Előadják Keresztury Irén, Farkas Mar- git, Végvári Irén, Nagy Vili, Román E., Szövetes Mariska, Ökrös Kató, Bar- na Kató, Karolyi Gábor és Tibor. 7. „Kávé”, monológ. Előadja: Versényi István. 8. Magyar nótákat énekel: Dáry Ily. Hegedűn kíséri: Végvári Lajos és társai. 9. Káca cigány kezeivel. Elő- adja: Keresztury Irén. 10. Humoros fel- olvasás. Farkas Margit. 11. Magyar nótákat énekel: Versényi István. 12. Vidám versek: Román E. 13. Amerikai árvérés. 14. Ötletes felvonulás stb. — Belépődij nincs. A tea-jegy ára 40 fillér. Természeti adományokat közö- nnyel vesz a leánykör.

— **A Kath. Legényegylet Szilvesz- ter-estje.** A Kath. Legényegylet az idén is az Angol Királynő külön- telenben tartja szilveszteri táncmulat- ságát, amelyre a nagyszámú rendező- ség különféle meglepetéseket tartogat a közönség számára. Kedves bará- taink szíves figyelmét ezuton is fel- hívjuk és megjelensüket kérjük. A tánc kezdete 9 óra- kor. Belépőjegy vigalmi adóval 1 pengő. Rendezőség.

— **Három ezüst kanalat kap aján- dékba.** Páratlan örömet és meglepe- tést keltett mindenütt az a hír, hogy a Párisi Divat. Magyarország leg- szebb és legnépszerűbb divatlapja mindenkinek, aki 14 pengőért egy év- re előfizet a lapra, pompás tokban három ezüst kanalat ad ajándékba. A kanalat a magy. kir. fémjelző hiva- tal fémjelzte. A Párisi Divat olvasói a legelegánsabb párisi toaletteket is elkészíthetik maguknak, mert a lap minden számában a legújabb kül- földi modelltervezők rajzait közli és ezenkívül ezeknek a toaletteknek a szabásmintáit is szállítja a kidőhiva- tal: Budapest, VII., Dohány-u. 12.

— **A Nikotex sikerének titka.** Az év legnagyobb jelentőségű sikere fűző- dik a Nikotex dohányárkn bevezeté- séhez. Rohamosan növekedik a niko- tinmentesített cigaretták és szivarok híveinek tábora. A siker titka az, hogy a dohányzók meggyőződtek róla, hogy a Nikotexnél elmaradnak azok a bajok és zavarok, amelyeknek előidézője a vérkeringésben és az idegrendszerben a nikotin volt.

— **Képeskönyvek, mesekönyvek,** ifjúsági iratok nagy választékban Böhm Ferenc könyv-papirkereske- désében, Ferenc József-ut 7. Bika- szálló mellett.

Mindenki bizalommal vásárol

Kontsek Divatruházában

— **Jobban van a Kormányzó uno- kája.** Budapestről jelentik: Vitéz Horthy Miklós Kormányzó másfél- éves leány unokája, Horthy Nicolette, akit tíz nappal ezelőtt Götze Árpád dr. főorvos a Szövetkezetek Erzsé- bet-kórházában megoperált, tegnap délután elhagyta a kórházat. Ifjú Horthy Miklós és Károlyi Consuelo grófnő leánygyermekét súlyos közép- súlygyulladással szállították be a kórházba és ott két oldali koponya- lékelést hajtottak végre rajta. A kis beteggel együtt, aki egyébként már a gyógyulás útján van, tíz napig édesanyja is bent lakott az Erzsébet- kórházban.

— **Ma este 9 óra- kor lesz a KIE szilveszter-estje.** Nagy érdeklődés nyilvánult meg a ma este 9 óra- kor tartandó KIE szilveszter-est iránt. A KIE vezetősége mindent elkövet, hogy kielégítse azokat az igényeket, amiket a közönség kíván a jegyek te- kintetében. A rendezőség elsősorban azokat szolgálja ki jegyekkel, akik valamilyen tagjai a KIE-nek. Ma déli 2 óráig lehet még jegyeket előjegyez- tetni. Az előadás pontosan este 9 óra- kor kezdődik. A titkárság kéri a KIE tagjait, hogy a büfé részére szíves- kedjenek ma délután 6 óráig a KIE-be elküldeni.

— **Leventék és cserkészek újévi istentisztelete.** A református leven- ték és cserkészek számára újév első napján délelőtt 10 óra- kor a Kollé- gium Oratóriumában istentiszteletet tart Mezey Béla. Ugyanekkor Urva- csorát is osztunk. Agendázik Kalas Ferenc. Minél több levente és cser- kész jöjjön el erre az istentiszteletre.

— **Január 5-én nyílnak meg az új analabéta tanfolyamok.** Az Iskolán- kívül Népművelési Bizottság felhív- ja a munkaadók, gyárak, üzemek ve- zetőségének figyelmét arra, hogy Miklós-utca 23. szám alatt az állami kisegítő iskola tantermében január 5- én új analabéta tanfolyamok nyílnak meg. Miután a városi törvényhatóság által alkotott szabályrendelet alapján a népszámlálás megtörténte után a külön összeírt analabéták a tanfo- lyam látogatására elkötelezettek, ezért kívánatos, hogy az illetékesek az irni-olvasni nem tudó alkalmazot- takat már most jelentsék be a Bizott- ság titkári hivatalában (Miklós-utca 23. szám alatt) délelőtt 9—11 órá- között, illetve, hogy azokat a tanfolya- mon való részvételre hívják fel.

— **Képes- és mesekönyvek,** re- gényújdonságok, naptárak, újévi ajándékok, olajfestmények, szent- képek, imakönyvek legnagyobb vá- lasztékban Antalfy József könyv- kereskedésében, Szent Anna- és Varga-utca sarak. Telefon 612.

— **Vegyen újévi ajándékul** Bulle-Clock villanyórát, amelyet sohasem kell felhuzni, mégis mindig pontosan jár. A Bulle-Clock óra ezenfelül díszes is íróasztalának. Győ- ződjék meg személyesen a világmár- kás Bulle-Clock órák kiválóságáról. A Bulle-Clock villanyórákat részlet- fizetésre is beszerezheti a Csáthy- féle egyetemi könyvkereskedésben Piac-utca 8. Telefon 2—96.

— **Ha újévig nálam készpénzért vásárol,** olcsó árainból! 10% enged- ményt adok. Mentze Henrik. —

Fehértől Dániel

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA
DEGENFELD-TÉR 4.
TELEFON 11-85. SZ.

TEMETÉSEI

Bujdos István nyug. mív. főrak-tárnok életének 71-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 31-én délután 2 órakor lesz a Szent Anna-kápolná-ból a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Szent Anna-utcai temetőbe.

Hajdu Leóka életének 8-ik évében elhunyt. Temetése f. hó 31-én délután 2 órakor lesz a Péterfia-temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia-temetőbe.

Borsos Mihályné szül. Borsi Ju-lianna életének 77-ik, boldog házasa-gának 53-ik évében csendesesen elhunyt. Temetése f. hó 31-én délután 2 órakor lesz Homokkert, Hegyi Mi-hály-utca 44-ik számú háztól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a Várad-utcai temetőbe.

Behelyettesítés. A főispán a vá-rosnál megüresedett VIII. ker. szü-lésznői állásra Tündik Ilonát behelyettesítette.

Aranylakodalom. Szép ünne-pőség volt Hajdusóváton egyik ottani, régi nemesi család, legidősebb Bojtor István aranylakodalma, 74-ik szü-lésti évfordulóját és névnapját tar-totta karácsony ünnepén. Ez alkalommal összegyűltek gyermekeik, unokáik nagyszámúval és testvéreik, kik még mind életben vannak és csaknem mind ilyen szép kort értek el egyetértésben és békeességben. Az ünnepély a LXV. zsoltár elneklésé-vel kezdődött, majd az ottani felkész. Gábor András mondott Bibliái rész felolvasása után megható imát, aztán megáldotta a szép kort ért öreg párt, kik boldogan beszélték el, hogy bár sok mindenen mentek keresztül, de soha betegek nem voltak, amit kevés ember mondhat el. A Hajdu- és Biharmegyéből megjelent testvérek, gyermekek és unokák mintegy 45-en a késő reggeli órákig voltak együtt.

Táncmulatság a Polgári és Gazdakörben. December 6-án a Pol-gári és Gazdakör saját helyiségében tartott táncmulatságot egybekötött hatyas mulatsága várákázson felül sikerült, melyben — családias voltánál fogva — mindenki nagyon jól érezte ma-gát. A kör elnöksége általános köz-öshajra 1931 január 10-én este 8 órá-kezdettel táncmulatságot egybekötött barát-ságos összejövetelt megismételt. Ha az érdeklődők közül valaki tevé-désből meghívót nem kapna, a kör helyiségében írvet igényelhet.

SZILVESZTER-EST a Kath. Otthonban.

Boldog újévet kíván kedves ve-vőinek Springer foto-, papírkeres-kedő, kéri, hogy az újesztendőben Piac-utca 38. számú üzletét mind a számokban felekeresni sziveskedje-nek, hol is előzőkeny kiszolgálásban részesülnek.

Gitározni megtanulhat hat hét alatt Miklós-utca 8.

B. Vattay Margit táncintézeté-ben középiskolások részére minden vasárnap délután 4-6-ig órákban, Péterfia 30.

Meséskönyvek, képeskönyvek, kifestőkönyvek, újévi ajándéko-vására már megkezdődött, elismert olcsó gyári áron Springer könyv- és fényképeszeti cikkek szaküzlet-ben. Telefon 10-57.

London egész detektívtestülete egy női rablóvezér után nyomoz

London, december 30. A „Scotland Yard” detektívcsapata ismét lázas tevékenységet fejt ki egy titokzatos bűncselekmény-sorozat felderítése érdekében. A detektívök külön-ménye a londoni alvilág misztériózus királynőjét hajszolja, aki az utóbbi hó-napokban több ezer font sterling értékű ékszert ellopott, vagy elrabolt. Az alvilág fejedelménője a személyleírások egybehangzó adatai szerint feltűnően szép jelenség, kitűnően van öltözve, több európai nyelvet perfektül beszél. A modern bűnözők típusához tartozik, rablókörútjára nagy teherautó megy, néha pedig aeroplánt is használ.

Bandájának tagjai közül a detektí-vek az idő folyamán többeket kézre-kerítettek, de az alvilág királynője állandóan kiegészítette megfogatko-zott csapatát, mindig új és új gonosz-tevéket vont be a parancsnoksága alatt álló organizációba, amelynek tag-jai vakon engedelmeskednek szép és

fiatal parancsnokoknak.

A titokzatos nő csak bandájának al-vezéréi előtt mutatkozik, míg a köz-katonák legtöbbször szemtől-szembe soha sem látta. A legutóbbi nagy coupja alkalmával kétezer font sterling értékű ékszert zsákmányolt. Előzetesen ki-kémelte a kiszemelt villa környékét és megtudta, hogy milyen időben van távol a ház ura. Azután telefonon felcsengette a szobaleányt és urnőjének hangját utánozva parancsot adott neki, hogy azonnal menjen ki az egyik pályaudvarra és hozzon el oman két bőröndöt. Alighogy a leány eltávozott, megjelent a villa előtt a banditák autója, tíz perig odabent dolgoztak s amikor már zsebükben volt a keresett ékszer, villámgyorsan eltűntek a lát-határról. A Scotland Yard detektívjei most az egész várost tüvé teszik az agyafurt asszonybandita után, akinek egyelőre sem a nevét, sem a tartó-zkodási helyét nem ismerik.

Megállapodás jött létre a debreceni henfészek és mészárosok fogyasztási és forgalmi adójának beszedési módjáról

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A debreceni husiparosoknak rézi-örékvésük és vágvuk volt az, hogy egyenes adóikat részletekben a vág-ás alkalmával a husifogyasztási és husiforgalmi adóval egyetemben fi-zethessék. A kereskedelmi és ipar-kamara hathatós közbenjárásának eredményeképpen a pénzügyminisz-ter a kérelmet teljesítette és az ügy részleteire nézve december 30-án a m. kir. pénzügyvizsgáztóságnál, a m. kir. adóhivatal, a városi adóhi-vatal, a kereskedelmi és iparkamara, a debreceni vásárpénztár r. t. továbbá az érdekelt szakosztályok képviselőinek szakértekezlete a kö-vetkezőkben állapodott meg:

1931. évi január 1-től kezdve egy-előre félévi próbaidőre a hentes és mészárosiparosok kivétel nélkül a vágás alkalmával egyenes adóik részlet fizetése feleében a vágási díjon, husifogyasztási és husifor-galmi adón kívül a következő összeget fizetik:

1 drb. marha után	2.50 P
1 drb. növendék marha után	1.50 P
1 drb. borjú után	0.80 P
1 drb. juh után	0.50 P
1 drb. bárány után	0.50 P
1 drb. sertés után	1.50 P
1 drb. süllő után	0.80 P

A vágóhídon eladásra kerülő hu-sok után (u. n. vidéki hus) tekintet nélkül arra, hogy a hus milyen ál-latoknak terméke minden kilogramm után 5 fillér.

A lerovás módja a következő: a Debreceni Vásárpénztár r. t. vállalta a lerovásonak a vágóhídon való esz-közlést és a lerótt összegeknek a vá-rosi adóhivatalhoz való beszállítását. Köteles a Vásárpénztár a városi adóhivatal által számozott és szabály-szerűen hitelesített alnaplóban a be-fizetéseket a befizetés sorrendjében elnaplózni, egyenként nyilvántar-tani és havonként egyszer a befizeté-seket a városi adóhivatalnak beszá-llítani. A városi adóhivatal az így be-szállított összeget saját beszedési naplójában elnaplózza és azután fő-könyvében el is könyveli.

A szakosztály tagjai kötelesek min-den naptári évnegyed első napjában a városi adóhivatalnál oly célból meg-jelenni, hogy részletfizetéseiket adó-íveikbe is beírják és hogy abban az esetben, ha a terhükre nyilvántartott adók esedékes részét a részletfizeté-sek teljesen nem egyenlítenék ki, a különbözetet közvetlenül a városi

Még hirdetésben is szolid Kontsek Divatruhaza

adóhivatalnál kell kiegyenlítenők.

A hentes és mészáros szakosztá-lyok felhívják a husiparos tagtársai-kat, hogy meglévő hátralékaikat sür-gősen rendezzék, nehogy a részlet-befizetések egy részét a hátralékos tartozás kamatszolgálata vegye igénybe.

JÁMBOR KIS VÁLASZTÁS...

A tizenkettedik kerületben törvény-hatósági bizottsági tagot választá-nak a közeli napokban. Ennek kö-vetkeztében külön élvezet elolvasni a baloldal választási hírharsónáját, a *Debreceni Polgárt.* A jeles lapocska jelöltje persze Jámbor Ferenc, ugyis mint kiscsajda, aki tudvalevőleg kö-tőlék-programmal lép fel. Azzal akarta megmenteni néhány hónap-pal ezelőtt a terhek alatt roskadozó várost, hogy kevesebb kötőféket ve-gyen a ménesnek, mer hogy ugy meg lehet spórolni 46 pengő 20 fill-ért. Ezt a koncepciót nyilván nem tudja nélkülözni H. Kiss Pál, aki most viharos lelkesedéssel odaáll Jámbor Ferenc mellé. Mi több, egy Erdély Ferenc nevű gazdálkodó is aszongya ma a *Polgár* első oldalán, hogy „vannak nekünk gerinces el-lenzéki jelöltjeink. Ezek Jámbor Fe-renc és Friedmann Dezső! Há! oszt ezekre kell szavazni. Jámborra a zsidók, Friedmann Dezsőre a gaz-dák”. A választási közlönyből egyébként megtudjuk, hogy „Jám-bor Ferenc nemesak az apja, hanem a saját nevén is fizet most már adót.” Vagyis hogy eddig nem fi-zett. Pedig eddig, kezdve Hegyme-gin, mindenki tagadta, még — a közigazgatási bíróság előtt is. *Most már* bevallják! Most már, jámbor vá-lasztópolgár, lehet szavazni Jám-borra. Ha bejön, nem árt senkinek, ha meg bukik. — ami valószínűbb, — nem történik semmi nagyobb baj. Legfeljebb tovább fog pazarolni a város — *kötőlékre.*

Szilveszter est a Görögkatholikus Legényegyletben. Ma este pontosan nyolc órai kezdettel reggeli tartó szil-veszteri mulatságot rendez a Görög-katholikus Legényegylet Vigmedvé Mi-hály-utcai helyiségén k összes terméi-ben. Az estély műsorát művészi szava-latok és pompás szilveszteri mókák töltik be, majd tánc, szépségverseny és konfetti eséta következik. A verseny győzteseit értékes díjakkal fogják jutalmazni, míg a jó és kellemes ételek-ről és italokról Turza József, a szin-egyi étterem kiváló tulajdonosa gondos-kodik. A zenét a legényegylet híres külföldi vonóségyese szolgáltatja.

Késedelmi kamatkedvezmény. Azoknak az adózóknak, akiknek az egész é. adóelőírása 200 pengőt nem ad meg és a hátralékot de-cember 31-ig teljesen befizetik, csak hat százalékos késedelmi kamatot kell fizetni. Ugyanez a kedvezmény illeti meg azt az adózót is, akinek 200 pengőnél nagyobb az adóelőírása és a negyedévenként esedékes há-trom hónapon belül befizeti. Különb-ben a késedelmi kamat 12 százalékos.

Dr. Petrovits Magda fogorvos, a Budapesti Fogászati Klinika volt orvosa rendel Hatvan-utca 16. sz.

FAJTISZTA GALAMBOK tul-zaporodás miatt olcsón eladók, Apafi-utca 20. szám.

B. Vattay Margit táncintézeté-ben január 8-9-10-én új egyetemi táncanfolyamok kezdődnek. Beirat-kozás egész nap, Péterfia 30.

Nyomtatványokat

a legpontosabban, izléses ki-vitelben és jutányosan készít a

Magyar Nemzeti Könyvnyomda

Telefon 3-47. szám.

Modernül berende-szett könyvkötés-re-tükben mindenféle könyvkötészet- és hirdítmunkák pon-tosan készülnek.

Debrecen, József k. r. herceg-utca 16. sz.

Felmentették a csalás és hamisítás vádjától két műszerész

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Schwarz Andor debreceni műszerészhez egy évvel ezelőtt inasképpen beállott Csehák Gyula műszerészegéd. A szerződés szerint Csehák 80 százalék részesedést kap Schwarztól, a munkaadójától. Schwarz természetesen Csehákot bejelentette a Társadalombiztosító Intézetnél, amely — miután Csehák a bejelentés után rövidesen beteg lett —, csaknem egy esztendőig fizette a táppénzt. Közben az intézetnek tudomására jutott, hogy Csehák nem mint alkalmazott, hanem mint üzlet-társ szerepelt Schwarz mellett. Büntetővádi feljelentést tett Schwarz ellen okirathamisítás, Csehák ellen pedig okirathamisítás és csalás büntetése címén. Dr. Jeney Sándor tanácselnök a múltnap tárgyalta ezt az ügyet és minthogy nem nyert beigazolást az, hogy Csehák társ volt, sőt a vádlottak okirattal igazolták, hogy alkalmazott viszony áll fenn közöttük között, a királyi ügyvétség elejtette a vádat.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

Szerda délután fél 4 órakor: Olympia.
Szerda este 7 órakor: Lehullott a regényárta.

Szerda este fél 11 órakor: Szilveszteri szünet.

Csütörtök délután 3 órakor: Ludas Matyi kalandjai. Gyermek előadás.

Csütörtök d. u. 6 órakor: Hajnalban, délen, este.

Csütörtök este 9 órakor: Nászéjszaka Ferenczy Marianne fellépte. Csak felnőtteknek.

Könyves Tóth Erzsinek, a „Leona” címszereplőjének a darabban viselt művészi kalapjai és nyaksáljai egy-egy az ANNY-kalandszalomban készültek.

Mozgósínházak műsora:

Uránia: 1. Muki-nőka. 2. Finom kis család. Burleszk vígjáték 12 felvonásban. Este fél 11-kor: Szilveszteri előadás, tréfas előszámmal. — Délután fél 5-kor ifjúsági előadás.

Apolló: Szilveszter este: Mongol és a táncosnő.

Vigszínház: Előadások: fél 7 és fél 10 órakor nagy szilveszteri műsor, előszámmal is.



December 31-én, Szilveszter-napján nagy, hangos vígjátékok.

Bemutatásra kerül:

„HAROLD BAJBAN”

legújabb beszélő, zenélő, csevegő, fecsegő, remegő, érdeket feszítő vígjáték 12 felvonásban.

Remegve irta: Felix Adler, reszketve rendezte: Pod Wilde. Feliratait sőtétte bujkálva irta: Lakner Arthur. Harold Loyd főszereplésével.

Előadások: délután 4 órakor ifjúsági előadás. 6-8 és 10 órakor rendszeres előadások.

TESTEDZÉS

Meghíusult a Bocskay franciaországi mérkőzése

Január 1-én az U. S. Florantina csapatának ad revansot a debreceni csapat

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
A Bocskay eredeti turaprogramja az ujonnan érkezett jelentések szerint ismét — immár másodízben — megváltozik. Az eredeti terv szerint ugyanis az újév első napján a francia Riviera egyik legszebb városában, Cannes-ban kellett volna játszani a Bocskaynak, de ezt a mérkőzést a cannes-iak váratlanul visszamondták.

A tura vezetősége azonnal érintkezést keresett az olasz sportkörökkel,

hogy a szabaddá vált terminus ne maradjon kihasználatlannal és amint értesülünk az U. S. Florantina, amelyet vasárnap 4:0 arányba győztek le, nagy örömmel fogadta egy revanch mérkőzésnek a lehetőségét. Ilyen értelemben meggyőzés is jött létre, úgyhogy a Bocskay el sem utazott Firenzéből, hanem alapos pihenés után veszi fel a küzdelmet újból a firenzei csapat ellen. Reméljük, hogy teljes sikerrel.

HAJDUFOLD KÖZGAZDASÁGA

Szerkeszti: Meissner Károly.

a Tiszántali Mezőgazdasági Kamara s-titkára.

További áresések a terménytőzsdén

A liverpooli gabonatozsde megnyitásától a tegnapi nagy árhanyatlás után ismét közel egy penny árveszteséget jelentettek, ami a gabonatozsdei spekulációt rendkívül nyugtalanította. A nagy árhanyatlást azzal magyarázzák, hogy a délamerikai gabonatermés rendkívül kedvezőnek bizonyult és az újabb nagy készletek nyomják az ár-szivonalat. Ennek ellenére a tozsde nálunk csak mértékeltentette magáévát a liverpooli irányítást és az árveszteségek igen mérsékeltek voltak. A buza márciusra 12, májusra 8 fillérral olcsóbbadott a megnyitó árfolyamok szerint. Egyébként a buza áralakulása egészségesebb mederben halad, amennyiben a márciusi és a májusi buza között ma már 34 fillér ár-folyamkülönbséget mutatkozott a májusi buza javára. A tengeri irányzata is gyengült és ugyan- csak mintegy tíz fillérral alacsonyabb árfolyamokon kötöttek benne üzletet.

A határidőzlet első kötése egyébként: magyar buza márciusra 14.56, májusra 14.90, tengeri májusra 12.50—12.52. A készáru piacon a forgalom rendkívül vontatottan indult és az irányzat itt is gyengült, legalább is a gabonafélék tekintetében. A takarmány piacon jól tartott az irányzat, bár az üzleti forgalom jelentéktelen. A magpiac üzletelen, a lisztárak nem változtak.

Zürichi zárlat

Budapest 30.17 és fél, Berlin 12.68, Newyork 515, London 2501.50, Páris 20.24, Milánó 26.97 és fél, Prága 15.28, Belgrád 9.12 és fél, Bukarest 3.06, Bécs 72.50, Amsterdam 207.43.

Valutaárfolyamok

Egy angol font 27.65—27.80, száz cseh korona 16.85—16.97, száz dinár 10.03—10.11, száz dollár 368.15—571.15, száz francia frank 22.40—22.70, száz hollandi forint 229.30—230.30, száz líra 29.75—30.05, száz német márka 135.70—136.30, száz osztrák schilling 80.25—80.65, száz svájci frank 110.60—111.10 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszszázéves aranyat 22.90—23.10, az ezüst egykoronást 0.26—0.28, fordítottá 0.69—0.71, az ötkoronást 1.45—1.47 pengővel jegyezték.

Debreceni ló- és szarvasmarhavásár

A keddi lóvásáron közepes felhajtás mellett lángha irányzat mutatkozott. Vágóló ára 60-tól 120 pengőig. Jöminőségű 400-tól 600, közepes 200-tól, silány 30-tól felfelé. A szarvasmarhavásáron szintén közepes volt a felhaj-

tás és a kereslet. Árak: szopósborjú 1.10-től 1.35-ig. Vágómajha 50-től 80 fillérig, fejstehén 180—500 pengőig. Jármosökör párja 600—1000 pengőig.

Ujicagói terménytőzsdézárlat

Csikágó, december 30.

Mai zárlat cent bushel	Előző zárlat cent bushel
Buza	
Dec. 77.875	76.875
Márc. 79.50—79.25	70.50
Május 81—81.125	81.125—81
Tengeri	
Dec. 62.75	61
Márc. 62.25	64—64.375
Május 68.125	65.875
Zab	
Dec. 31.50	29.875
Márc. 32.25	30.75
Május 32.875	31.50
Rozs	
Dec. 41	40.50
Márc. 41.25	40.50
Május 41.75	41.214—41

A bor árát is vezérelteti a szovjet

A különféle orosz áruk dumpingjébe most belekerült a bor is. A szovjetnek ugyanis a Fekete-tenger északi és keleti partjain, a krimi félszigeten és a Kaukázusban kiterjedt szőlőterületei vannak, amelyeket a szociális forradalom lezajlása óta újból azok a német és svájci telepek leszármazottai dolgoznak meg, akik a múlt század elején éppen a szőlőtermelés meghonosítása végett megtelepedtek Oroszországban. A fentemlített területeken kiváló bor terem, amelyet eddig az orosz nagyvárosok fogyasztottak. Ugy ezekkel a nemes borokkal, mint az igen silány minőségű közönséges feketetengeri borral még ebben az évben el akarja árasztani a szovjet az európai piacokat.

A borlogasztási adó eltörlését kívánják az alföldi szőlő termelők. Kecskemét város közgyűlése napirendre tűzte a borlogasztási adó eltörlésének tárgyalását. Több törvényhatósági bizottsági tag indítványt nyújtott be, amelyben hangsúlyozzák, hogy az eddig elhangzott ígéretek után most már feltétlenül szükséges ennek a kérdésnek rendezése, mert a szőlőgazdaságot vége-

szély fenyegeti. Az indítvány oda konkludált, hogy irjon fel a közgyűlés a pénzügyminiszterhez és a belügyminiszterhez, hogy a borlogasztási adót sürgősen töröljék el vagy legalább hozzák arányba a bor jelenlegi árával.

A VAGYONVÁLTSÁG BUZA ÁRA

A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása felelőben fizetendő buza árát a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg 1931 január hónapra méterezésünként 14 pengőben állapította meg.

RADIO

Budapest. D. e. 9.15: A rádió házi-kvartettjének hangversenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Vizállásjelentés. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának hangversenye. — 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. 3.30: Morse tanfolyam. 4.15: Csűrös Zoltán novellái: 1. A másik. 2. Ezüst anyó. Felolvassa a szerző. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. 5. „A kétezeréves Vergilius”. Részlet. Közreműködik: Gerő Margit operaszeny. Közreműködik: Gerő Margit operaszeny. Közreműködik: Kovács István zongoraművész. Zongorán kíséri: Polgár Tibor. 6.40: „Versek a nyárról és az őszről”. „Október”. Novella. Irta és előadja: Komjáthy Aladár. 7.10: A Fejes-szalonzenekar hangversenye. 8.15: Ravasz László dr református püspök előadása: „Szilveszteri gondolatok”. 8.50: „Zenés takarodó”. Vitéz Berkó István ezredes előadása. Közreműködik a m. kir. 1. honvéd gyalogezred zenekara. Karnagy: Fricsay Richard. — Majd: Éjtel 2 óráig Szilveszter-est a Stúdióban. Rendező: Bánóczy Dezső dr Gyarmathy Sándor, Kiszely Gyula és K. Halász Gyula. Részletes és külföldi műsor a heti rádió mellékletünkön.

GRAFOLÓGIA

Tekintettel arra, hogy lapunk grafológusa már nem tartozkodik Debrecenben, így kérjük az igen tisztelt olvasóinkat, hogy az analízis végett megküldött kéziratokhoz sziveskedjenek egy darab 20 filléres bélyeget is küldeni, hogy mi postán azt neki megküldeni tudjuk. Az elmaradt analíziseket az alábbiakban közöljük. Minden esetben születési év, hónap és nap is közzendő.

„Anna asszony”. Idegzetileg erősen megviselt egyén, aki életében már nagyon sok viszontagságon ment keresztül. Sokszor hisztérikus kirohanásai is vannak, de ez alkalommal sincsen senkinek sem az ártalmára. Ugy lelkiileg, mint szellemileg nagyon megviselt önféjűsége miatt életében még nagyon sok kellemetlensége is lesz.

„Amerika”. Vasárnapi napon született. Meggondolt és megfontolt cselekvésű, aki soha sem hamarkodik el semmit sem. Készségteljesége mindenkor önzetlen önfeláldozás, de azt megkívánja, hogy bárki is előtte meghódoljon. Nagyon kulturális életet él és az irodalom iránt is nagy érdeklődéssel bír.

„Sic fata voluit”. Iró művészi tehetséggel van megáldva és figyelmessége is távolbahaladó. Céljának eléréséért képes másokon is keresztülgázolni, mert igyekszik minden esetben a faktumot beigazolni. Másoknak tanítását és tanácsát is szívesen fogadja el és soha sem dicsekszik magán vagy másuton szerzett tapasztalataival.

(Folyt. köv.)

Új magyar ásványvíz

Az átkos trianoni béke hazánkat sok-sok mindentől fosztotta meg, gyógyfürdőink, ásvány- és gyógyvizeink legjavát elrabolta s kifosztott csonka hazánk léteképességének legszebb bizonyítéka az, hogy egy évtized alatt, nem csak hogy lábra állott hazánk, de fiainban szunnyadó öserő felpezsdülve oly eredményeket mutatott fel, mely még legádázabb ellenségeink elismerését kénytelen kellett kivívta. A magyar tudomány, művészet, ipar, kereskedelem terén nem az utolsó helyet foglalja el a világon. Minden viszonylatban vannak világhírű szakferiaink, kik a magyar névnek becsületet, tisztességet szereztek és szereznek s bizonyítékát adják nemzetünk életre valószínűségének s annak, hogy egy ilyen szeréves multu nemzetet lenyomorítani s megsemmisíteni nem lehet.

A trianoni békediktátum után alig hogy fellélekett a nemzet, hozzáfogott a komoly munkához. Szinte gomba módra keletkeztek az új ipari és gyár-vállalatok, melyek hivatva voltak részben munkaalkalmak adására, részben pedig arra, hogy az idegen iparikkal behozatalát csökkentve valutánkat javítsák.

Hazánk több helyén, hol tudományos megállapítások által valószínűvé vált, hogy földgáz, szén vagy meleg víz föltárható — megindultak a szakszerű mélyfúrások. Ezek eredményei a ma már országos hírű szoboszlói gyógyvíz, mely egyben nagymennyiségű világító metán gázt is termel, ehhez hasonló a karcagi meleg vizet, világító gázt termelő kut s a legmodernebb berendezésű szolnoki gyógyfürdő.

A szolnoki gyógyvíz feltárásához, úgy hiszem, a szoboszlói eredmények adták az impulzust. Szolnok város nem kivéve anyagi áldozatot, Csonka-Magyarországot egy igen értékes gyógyfürdővel gazdagította. A szálloda és fürdő ugyan olyan stílusban van építve, mint a budapesti Gellért-fürdő, ugyazólvan ennek miniatűr kiadása. A szolnoki víz 875 m. mélységből tör a felszínre 55° C meleg s egyidejűleg világító metán gázt szolgáltat, mely gáz a szálloda és fürdő világítására szolgál. A szolnoki vizet dr. Johann Béla egyetemi tanár, az Országos Közegészségügyi Intézet igazgatója vizsgálta meg vegyileg s tájékoztató mennyiséges adatait az alant kiadottakban ismerteti:

1 kg. víz összes szilárd alkotórészei:	
120° C-nál szárítva, az alant:	
Ammonium ion	0.00760 gr
Magnesium ion	0.06338 "
Calcium ion	0.00558 "
Ferro ion	0.00014 "
Aluminium ion	0.00025 "
Chlor ion	0.07070 "
Sulfat ion	0.06648 "
Carbonat ion	0.02430 "
Hydrocarbonat ion	0.94150 "
Nitrat ion	nyom
Metakavasav	0.03678 "

Mint a fenti vegyvizsgálati eredményből láthatjuk a víz alkalikus ásványvíz. A népjóléti minisztérium az Országos Közegészségügyi Tanács javaslata alapján a fürdőt gyógyfürdőnek s vizét gyógyvíznek ismerte el. Mint gyógyvízre igen fontos dr. Weszelszky Gyula egyetemi m. tanár a budapesti tudomány egyetem radio intézete igazgatójának azon megállapítása, hogy a víz radioaktív és pedig radium emanáció tartalma 1.06. Orvosi vélemény alapján ivókúra alakjában kiváló gyógyhatású gyomorsavtúltengésnél, heveny és idült gyomor- és bélhurutok, az epe és légző hurutja ellen; a belekre életkötő hatása van. Radioaktivitásánál fogva elősegíti a huyasavas sók föloldását s így főleg a reumatikus bajok ellen. Ivókúránál kitűnő gyógyhatású.

A szolnoki ásványvíz előnyös vegyi összetételét fölismerve érdekeltég alakult, mely ezen vizet szénsavval impregnálva „Aldás Ásványvíz” néven a közforgalomba hozza. A víz, mint fentebb láttuk 55° C meleg, így mielőtt azt szénsavval telítetnék, kellően lehűtendő. A szolnoki Aldás Ásványvíz

üzeme a legmodernebbül felszerelt gépekkel oldja meg e kérdést. A víz-lehűtése egy 200 m. hosszú csőben történik, mely cső hideg vízzel lesz hűtve. Az így 18° C-ra lehűtött víz egyenesen a gépezetekbe kerül, melyekben 3 atmoszféra nyomással szénsavval telítik. A víz teljesen baktérium mentes. Így nemcsak gyógyvíz, hanem mint élvezeti víz is az eddig forgalomban levő hason vizek mellett nemcsak hogy kiállja a versenyt, de ásványvíz minőségénél fogva izletes s egészséges.

Mint értesülünk a szolnoki Aldás Ásványvíz már Debrecenben is létesített nagyobb lerakatot, és pedig városunk jöhírű fűszernagykereskedő cégénél a Kontsek R. T.-nél, hol is mindig friss állapotban kapható. Egyéb hasonló élvezeti és gyógyvizek mellett olcsóságánál fogva is hivatva van az Aldás Ásványvíz városunkban való térfoglalás, annál is inkább, mivel a debreceni tulneszes s nem éppen ideális jómínőségű vízvezetéki víz az Aldás víz térfoglalását nagyon is indokoltá teszi.

hermányi dr. Sztankay Aba egyetemi m. tanár.

HIRDETMÉNY.

A Debreceni Tisztviselőtelep létesítésére alakult szövetkezet folyó évi április hó 27-én tartott rendkívüli közgyűlésén a szövetkezet felszámolását határozta el.

Ennek alapján felhívjuk azokat, akik a szövetkezettel szemben esetleg követelést támaszthatnak, hogy azt e hirdetmény közzétételétől számított 6 (hat) hónap alatt szövetkezetünkkel (Forgács-utca 6. szám) alatt érvényesítsék.

Felszámoló bizottság.

42.499-1930. II.

HIRDETMÉNY

Értesitem a város érdeklét közönséget, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizóság egyes bírójának — Debrecen sz. kir. város mezogazdasági megváltási ügyében a 75.200-1928. I. M. számú rendelet 58. §-a értelmében foganatosított helyszíni eljárás tárgyában hozott — 55.770-1930. OFB. számú végzését 1930. évi december hó 31. napjától kezdődőleg a városi kiadóhivatalban (Városháza felemellet 9. sz.) közszemlére helyeztem ki. Ezen OFB. végzést ott a közszemlére tételi időben hétköznapokon a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti.

Debrecen, 1930 december 24.

Polgármester.

Bristol szálloda

BUDAPEST legszebb pontján a DUNAPARTON

Új vezetés mellett ajánlja:

Előkelő, patinás szállodájának gyönyörű szobáit a mai gazdasági viszonyoknak megfelelő polgári áron.

Egy ágyas utcai — — P 10-18-ig
Egy ágyas udvari — — P 6-10-ig
Két ágyas utcai dunaparti — P 24-40-ig
Két ágyas udvari — — P 15-18-ig
A jobb szobák árai fűrdőszobával értendőek. — Minden szobában hideg és melegvíz, telefon és rádió

ÉTTERMI ÁRAK:

Complett reggeli: kávé v. tea, v. kakaó egy tojással, vajjal és jam-el P 1.20
Ítkünö ebéd v. vacsora menü P 2.40
Ítkünö ebéd v. vacsora menü előtevel — — — — P 4.—

Lapunkra való hivatkozással a szoba-árakból külön engedmény. — Szobarendelés 2-3 nappal előbb eszközendő. Bristol szálloda szobáiból és terraszáról a leggyönyörűbb kilátás nyílik a Dunára és a budai hegyekre.

APRÓ HIRDETESEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerre két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üvelet hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

felvételi helyek:

- Kossuth-utca 3., Kiadóhivatal, Telefon 141.
- József kir. herceg-u. 16., Szerkesztőség és Nyomda.
- Piac-u. 8., Csáthy Rt., Könyvkereskedés.
- Széchenyi-u. 50., Lajos István tőzsdéje.
- Miklós-u. 44., Zsarovits Ferenc fűszerüzlete.
- Szent Anna-u. 39., Papp Ferencné tőzsdéje.
- Csapó-u. 68., Schwartz Józsefné tőzsdéje.
- Meszene-u. 3., Vadász Sándor fűszerüzlete.
- Nyit-u. 59., Weigand Antal fűszerüzlete.
- Kassai- (volt Hadházi)-ut 12., Voith Simon fűszerüzlete.
- Virág-u. 19., Kerezi Albert tőzsdéje.
- Sámszoni-ut, Haldó Gyutáné tőzsdéje.
- Magoss György-tér és Károly F. József-ut sarok, Ujfalussy József tőzsdéje.
- Károly F. József-ut és Bőszörményi-ut sarok, Kiss Gáborné tőzsdéje.
- Mester-u. 48., Péntek Gáborné tőzsdéje.
- Bethlen-u. 76., Nagy József fűszerüzlete.
- Hatvan-u. 63., Meskó Györgyné tőzsdéje.
- Nyírástelen, Márton Kálmán-u. 1., Voith Simon fűszerüzlete.
- Diószegi ut 14, Sipos Ferenc fűszerüzlete.
- Gágyár melletti bódé, Katona Sándor tőzsdéje.
- Vagongyár, úrv. Korpáthy Józsefné tőzsdéje.
- Egyetemi klinikák előtti bódé, Draveczky Izabella tőzsdéje.

LEVELEZÉS

Magánnyomozó, vidéken is megfigyel, informál, kutat. Irod. Attila-tér 6. 1521

HÁZASSÁG

Egy 35 éves elvált asszony vagyok, szeretnék megismerkedni egy jobb módú hozzám illő jobb emberrel. „Iparos asszony” jellegre a kiadóba kérek. 1533

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Hölgyfodrásznő alkalmazást keres, kitűnően ondolál, esetleg jobb uri házaknál is végzi az ondolást. — Cím a kiadóban. 971

Intelligens

fiatal leány ingatlan biztosítékkal állás keres, bármilyen üzletben. Cím a kiadóban. 1476

Egy

középkorú jobb nő gazdaságnak ajánkozik magános uri embernél gazdaságba, tanyára, — falura, tejkezelést, baromfi nevelést értem. Ugyanott egy jobb megjelenésű leány szoba-leányának menne szintén vidékre, igazi jó uri háznál, hol jó banás módban részesül. Cím Földényi Pálné címén Baross utca 24. 1539

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Fiatal fűszeres segéd állást keres. Cím Szakál Lajos Nádudvar 1864. sz. 1527

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Egyedurallo szorgalmas bejárót keresek. Magoss György tér 1. V

Főzni

és parkettet kefélni tudó bejárót hosszú bizonyítványokkal felvezek. Jelentkezés csak reggel 9-től Nap utca 6. jobb oldal. 1557

Mindenes

bejárónó felvétetik Telleki utca 29. kerti lakásban. 1547

Főző

mindenest hosszú bizonyítvánnyal elsejére felvezek. Dr. Hajnalné, — Fűvésztert u. 12. 1899

Jó

bizonyítvánnyal mindenest azonnal felvétetik. Erzsébet u. 25. 1901

Német

kisasszonyt, intelligensét és egészségeset, aki magyarul is beszél, azonnal felfogadok hat éves fiam mellé. Dr. Szalayné Barna utca 2-a. szám. 1544

Egyszerűbb

szerényigényű varráshoz értő megbízható nőt mindenest házvezetőnőnek keresek hosszabb bizonyítvánnyal. Pacsirta utca 11. szám. 1557

Bejárónó

keresek elsejére Varga, Rothermere (Darabos) utca 34. 1537

Manikűrös

kisasszonyt kíségitőnek felvezek. Róth. Hatvan utca 6. 1844

Hölgyfodrászt, ki perfként ondolál és manikűröz, — továbbá egy hölgyfodrász tanulót is felvezek. Piac utca 60. Hölgyfodrász.

Mindenest, ki főzni tud, január elsejére jó fizetéssel alkal mazok. Mezeiné, Rákóczi utca 17. 1840

Szakácsnő, jó bizonyítványu, felvétetik. Piac utca 16. sz. II. e. 2. sz. 1845

BETÜLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Szabad-majorost tizenöt éves fiával vagy leányával felfogadok elsejére város alatti tanyámra. Vár utca tiz. 1887

KIADÓ LAKÁS

Kiadó 2 egymasbanyiló szoba, 2 különbejáratu konyhával és pincével azonnal Rothermere utca 26. szám. 1546

Egy szoba, konyhas lakás új épületben elsejére kiadó. Honvéd utca 60. szám. 1556

Kétágyas utcai szoba kiadó, — ugyanott használt jókarban levő zongora eladó. Hatvan utca 18., II. emelet bal. 1839

Kiadó szerény, de világos egészséges szoba a központban. Cím a kiadóban. 1745

Hatszobás fűrdőszobás, minden komfort ellátott teljesen modern lakás kiadó május 1-re. Cím a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Pincészoba tágas, világos, utcai — azonnal kiadó. Lorántffy utca 18. 1522

BOR AJÁNLATI

A jó bor, jó egészség, jó hangulat, ha ünnepeit így akarja tölteni, szíves figyelmébe ajánlom bor különlegességeimet. Kecskemét és vidékünk gyöngyét.

- Uj édes csemege muskotály 1 l. kihordásra P 1.00
- Uj nemes kádár pusztamérgesi kesernyös édeskés 1 l. kihordásra80 fillér
- Uj szemelt rizling tele zamat, iz és édesség 1 l. kihordásra90 fillér
- Ó rizling igen finom tüzés, bukés 1 l. kihordásra90 fillér
- Ó furmint 3 éves, csupa tüz igen erős 1 l. kihordásra P 1.10
- Csemege fehér ürmös 1 l. kihordásra P 2.00
- Vermouth vastag édes olasz módra édesítve, vérszegényeknek és lábbadozóknak 1 l. kihordásra P 2.50

Fáradjon be üzletembe, ingyen kóstolóra. —

KECSKEMÉTI BOROZÓ KIRÁLYHOT.

Kiadó
azonnal utcai kétszobás és udvari lakások mellék helyiségekkel. Epreskert utca 7. 1523

Kiadó
Árpádtéren szép 1 szoba konyha, speiz, villany, vízvezetékkel, virágos udvar. Értekezni Vojt fűszerkereskedő, — Árpádtér. 147

BUTOROZOTT SZOBA

Egy
csinos butorozott különbejárati utcai szoba azonnal kiadó. Hatvan utca 37. 1900

Különbejárati
csinos butorozott szoba kiadó. Dr. Szöllös utca 59. 1841

Különbejárati
kétgyás butorozott szoba, előszoba vagy konyhával azonnal kiadó. Magoss György tér 12. Hatásznál. 1838

Utcái
butorozott szoba irodának is alkalmas, azonnal kiadó. Széchenyi u. 27. szám. 1847

Különbejárati
butorozott szoba magános urnak kiadó. Miklós utca 51. 1475

Utcái
különbejárati butorozott szoba január 1-től kiadó. Timár utca 5. 1478

Butorozott
szoba különbejárati villanyal, kiadó. Széchenyi utca 18. első lakás. 1548

Különbejárati
szép utcai butorozott szoba magános uri embernek kiadó. Miklós u. 21. 1549

Butorozott
szoba kiadó. Hűvelyes utca 7. sz. 1536

Utcái
butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán utca 3. szám. 1534

Csinosan
butorozott különbejárati szoba központi fűtéssel azonnal kiadó. Sebök Zsigmond, Szent Anna utca 10—12. 1833

Csinosan
butorozott szoba azonnal kiadó teljes ellátással is. Ugyanott jó házikoszt kapható. Kut utca 41. szám. 1824

Csinosan
butorozott szoba azonnal kiadó teljes ellátással is, ugyanott jó házikoszt kapható. Kut utca 41. szám. 1532

Különbejárati
parkettes utcai szoba előszobával és mellék helyiségekkel irodának, rendelőknek vagy lakásnak, butorozva, vagy anélkül azonnal kiadó. Kossuth-utca 69. 1510

Egy
szép csendes utcai szoba, konyha, nyári konyha, kamara azonnal kiadó. Korponay utca 8. 1509

Utcái
butorozott szoba, esetleg ellátással 1—2 személynek kiadó. Püspöki palota, I. em. 38. 1098

Butorozott
szép nagy szoba, esetleg konyha használatával kiadó. Huszár utca 13. Széchenyi utca végén. 1475

Kiadó
butorozott szoba, esetleg ellátással. — Ugyanott többrendbeli lakás Csonka utca 5. sz. 1295

TELJES ELLÁTÁS

Diákok
gondos felügyelet mellett teljes ellátást nyerne keresztény urháznál. Szent Anna 58. keresztépület. 1864

Teljes ellátásra
diákleányt, esetleg lakótársnót keresek. Ugyanott szerényebb butorozott szoba kiadó. Dr. Nagyné, Püspöki palota földszint 21. 1551

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Kétszobás,
fűrészbobás lakást február 1-től keres fiatal házaspár. — Ajánlatok Kamélossy ut 15. szám 21. kértnek. 1355

OKTATÁS

Inkventarítás,
Hangképzés a legelső hangpedagógusok módszerével előkészítésének vizsgára. — Jégzés-technika és tökéletes hangvétele tanítása. Jelentkezés naponta 2—6-g, Piac utca 40. I. emelet. Próbáért ingyen.

Korrepetálma
V. gimnázista lány lakásért. Értekezni Piac utca 2., kalapüzlet. 1791

Okleveles
gyorsírstanárnő elvállal magánórákat és előkészít gyors- és gépirás vizsgára. Ferenc József ut 22. III. 3. 1538

SUTOROK

Ebédasztal
és egy antik állótűkör eladó. Isptóly u. 13. sz. 1351

ÉLELMISZER, ITAL

Ujjléti
saját termésk faj óborait 5 liter vételnél leszállított árban árusítom. Arany János u. 19. szám. 1821

Jó zamatú
ó házi bor literje 68 f., 5 liternél 60 fillér, — Andrászi ut 71. 1437

Óbor!
Tisztán kezeit zamatos házi bor literenként 30 fillér. Poroszlay ut 51. 1350

Fajborok
literje 60 fillér. Saját érdeklük meggyőződni Krausznál, Csapóker, Jánosi u. 14. 1553

Bor 50 fillér
nagyon jó asztali, 5 liter vételnél. Dónesnél, Cegléd u. 22. 1846

AUTÓ, MOTOR, KERÉKPÁR

Teherautók,
2—5 tonnásak, magyar és külföldi gyártmányok továbbá pótkocsik jutányosan kaphatók. Budapest, VI. Teve utca 6—8. Fejes Jenő mérnök. 1659

Autófuvarozást
legjutányosabban vállalok. Vigkedv Mihály u. 10. sz. Telefon 9—47.

ELADÓ INGÓSÁG

Kitűnő
sziki szőna, lucerna nagyobb mennyiségben — egy jókarban levő stráf szekér eladó Nádudvar, plebánosnál. 1540

Eladó
jelmez-rohák. Szent Anna utca 22. I. emelet. 1541

Teljesen
uj szmokingöltöny erősebb termetre jutányosan eladó. Ehrenfeld, Széchenyi 25. 1848

Eladó
egy szép fűszer stélázi tűkőrrrel, főkkal, ugyanott kijátszott hegedű, varrógép, antik óra, régi könyvek és régi pénzek, festmények, — tiszti kard, 9 mm. flobert. Piac utca 42. étkezdében. 1525

Eladó
egy egész uj férfiszabó varrógép, Pfaff gyártmány. zálogház, Hunyadi u. 14. 1529

Eladó
egy szép fekete rövid zongora. Cegléd utca 16. szám. 1531

Eladó
egy szép törökszőnyeg Cegléd utca 16. 1530

Asztalos-
szerszám teljes felszerelés olcsón eladó. Csonka utca 5. sz. 1868

Cimbalom
nyers állapotban — összeszerelésre készen sürgősen eladó. Csonka utca 5. sz. 1369

Rádió
4 lépés elutasítás miatt igen olcsón eladó. Hatvan utca 18. II. emelet. 5202

ÜZLET, MOHÉLY, RAKTÁR

Piac utcai
5 szobás világos irodahelyiséget keres a Magyar Francia Biztosító, 1931 május 1-re. 1756

Egy
nagy és kisebb üzlethelyiség kiadó. Hatvan u. 15. szám. 1419

Kiadó
nagy iparüzemnek villanyal bevezetett pince műhelynek vagy raktárnak. Péterfia 8. 1811

Nagyobb
üzlethelyiség kiadó bármilyen célra. Piac utca 75. alatt. 1519

Üzlethelyiséget
keresek, esetleg felerészben is főpótástól Bikáig Cim a kiadóban. 1832

ELADÓ ÁLLATOK

Tiszta faj
bócsi kényulak olcsón eladók. Lorántffy utca 32. szám. 1550

AJÁNLAT

Szabni
tanítók rövid időn, ingyenessel is. Készíték olcsón női ruhát, uri háznál is. Jezerniczkyne, — Csapó u. 9. 1545

Akar
Ön ujév napján kelleme meglepetésben részesülni? Ugy keresse fel Róth hölgy- és urifodrászatát. Hatvan u. 6. szám alatt. 1843

Órás
és ékszerész üzlet átadó nagyon olcsó bérlettel. Hunyadi utca 12. szám. 1528

„Korzó“
étkezdében, a főtér központján, bámulatos olcsón étkezhet, elsőrendű házikosztot, jól fűtött, csinosan berendezett étteremben. Abbonenseknek árkedvezmény. Piac utca 42. udvarban. 1526

Kardokat
bajonetteket, autó és bármilyen alkatrészeket szépen és olcsón nikkel. Földváry csak. Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2856

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbtól legbiztonságosabbig kaphatók. — Esetleg kedvező feltételek. Pu tanulónak felvétetik. Kandia 15. 1473

Olcsó akác,
tölgy, száraz tűzifa aprítva mázsánként 2 P 95 fillér azok számára, akik tőlünk veszik tűzifaszénket is. Szénáránk is olcsó! Hazai, salgóterjáni, porosz szén. — Bükk hasáb és apított fa. — Akác, tölgy, szil szerszámfa — éves vágasu — a városi furaktár árain kaphatók. Farkeskedelmi felvételi irodája Hunyadi utca 9. 1517

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalmazott folyadékserrel és lakások vizsgálatát felelősséggel vállalok. Poloska-, sváb- és patkányirtószert kapható Nánassy, Kossuth utca 47. Telefonhívó 845. 1700

Szőlővessző
sima és gyökeres különféle fajtákban megrendelhető S. Biró Gézánál Debrecen, Szávay Gyula utca 6. 1085

Betétekre
most is megadjuk a legmagasabb kamatot. Kibcsönöket olcsón folyósítunk Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet. Szent Anna utca 10—12. Batthyány sarok, bérpalota.

Gallériastíjtás
hőfehérre magas fényesül 7 fillértől. Legszébben, legolcsóbban fest, mos, tisztít Libánda Péterfia 4., keresztépület. 361

Száraz tűzifát hazai és porosz szeneket

Pécsi tojásbrikettet legolcsóbban

Bajomi Józsefné

tűzifa és széntelepén

Telefon 8—93.

Piac-u. 43. sz. III. lépcső II.-8. (Ingyen lift!) szerezhet be.

Szoknya
plissézozás 1 pengő, aljvarrás 30 fillér. Péterfia 25. sz. 1432

Szabni
varrni tanítók szakszertien Péterfia u. 25. sz. 1345

Ajándékal
karcsolyák, alpakka avóeszközök, husgépek, bőrdöök, alumínium edények. Nagy, vasúletében, Csapó utca 77. sz. Kanyarsarok. 3921

KERESLET

Kőfésőnt
keresek kőszaru háromszoros fedozete mellett. Ajánlatokat „Nagyobb szeszeg” jellegűre kiadókba kérem. 1730

KULONFELE

Holló
Apafi utca 20. szám alól elveszett. Becsület megatlaló vagy nyomravezető illó jutalomban részesül. 1313

ELADÓ HÁZ

Varga u.
9. sz. ház azonnal eladó. Értekezni II. ajtó. 1535

Jövedelmező
ház, kényelmes bankterherrel, beépíthető fronttal eladó. Simonffy u. 48. szám. 1792

Családi ház
Boldogfalva utca 19. sz. eladó. Értekezni lehet dr. Peyer ügyvédnél — Szent Anna u. 9. 1554

ELADÓ FÖLD

Tanyás ingatlan
12 kat. hold a Diószegi ut mentén a 6-os kilométernél 4 hold ózsi vetéssel kedvező áron és fizetési feltételekkel eladó. Tisztántul Mezőgazdasági Hitleitézést, Kossuth utca 8. 1378